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主な
内容

さわやかな秋晴れのもと、市内の小中学校

で運動会が行われました。勝っても負けて

もみんなで一生懸命に頑張りました！

大将同士の一騎打ち！
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８月４日、かほく市議場で 「第７回かほく市子ども議会」 が開催されました。
市内６小学校の６年生 19 人が 「子ども議員」 として出席し、 市政に対する
質問や提言を行いました。
その質疑応答の内容を紹介します。（紙面の都合上、 要旨のみ掲載しています。）

ただいまから
　「第７回かほく市子ども議会」
　　　　　　　　　を開会します。

子ども議長を務めた泉
いずみ

 和
かずき

希さん （宇ノ気小）

● 地区の祭りを活性化したい
【河元】多くの人が参加し、 楽しく交流

できる祭りにするため、 ２つの提案を
します。習い事などで祭りに参加でき
ない子どもや大人も増えている現状を
何とかしたいと思います。サマーフェ
スタではたくさんの人が集まるのに、 
地区の祭りに集まらないのはとてもさ
みしく、 自分たちの地域のよさに気づ
いていない人が多いのではないでしょ
うか。① 祭りをポスターでＰＲし「か
ほく市祭り会館」 をつくって、 市内の
人だけでなく、 ほかの地域の方や観光
客にも関心を持ってもらえるようにし
たらよいと思います。② もっと楽しくもっと参加しやすい工夫を
して、 観光客や外国人の方も参加できる祭りにしたら、 日本の伝承
文化に触れてもらえるよい機会になると思います。

【市長】サマーフェスタは、 市内外から大勢の参加があり、 市のＰ
Ｒもできました。地区の祭りは、 もともと他からの集客が目的で
はありませんが、 参加者が減少し、 運営に苦労しているのが実態で
す。① 大変斬新な発想ですが、 施設をつくって管理するにはとて
も多くの費用が必要で、 なかなか実現は難しいと考えます。② 何
よりも地域の皆さんが積極的に参加し、 盛り上げていくことが大
事だと思います。市では、 各地区の活動に対する支援として祭りの
練習をする集会場の整備や行事の保険に対する補助をしています。
子ども議員の皆さんには、 地区の皆さんと交流を深めながら、 祭り
の積極的な参加とＰＲにご協力をお願いします。

● 交流を深められ、 賑やかで楽しい地域に
【山田】かほく市の６つの小学校が校

区を越えて関わり、 かほく市全体を賑
やかで楽しい地域にするため、 ３つの
理由から市内 1,802 人の小学生がもっ
と交流し、地域を盛り上げることがで
きるような 「子ども交流館」 の設置を
提案します。① 勉強の交流で楽しく
学び合うことができ、 各学校がレベル
アップできる。② アサギマダラとい
う蝶を呼ぶ活動や学校林の活用など自
校や他校で行っているよい活動を広
められる。③ 仲良くなる場にできる。
休日に校区を越えて多くの友だちがで
きると、 各学校で集まる行事も、 もっと盛り上がると思います。

【市長】校区を越えた交流の場として、 市内６小学校の６年生が全
員参加する小学生体育大会を開催しており、 他校児童のすばらしい
記録や、 団結力を感じてもらいたいと思います。学校のほかにも、 
スポーツ少年団や、 子ども会の行事を通して、 校区を越えた交流や
友情が広がっていると思います。「子ども交流館」 の設置は、 現時
点では考えていませんが、 交流は特定の場所だけではなく、 いろい
ろな場所や機会を利用して行われるものです。まずは、 学校の児童
会で他校との交流について話し合い、 先生に相談してみたらよいと
思います。外日角小学校のアサギマダラを呼ぶ活動についても、 皆
さんで、 かべ新聞などを作成し、 他校や地域の公民館などで掲示し
てもらうことができれば、 取り組みを知ってもらうことができ、 地
域を盛り上げることにつながると思います。
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● 全国住みよさランキング１位をめざして
【梶】今回の全国住みよさランキング

で、 かほく市は４位でした。とてもす
ばらしいことですが、 どんなことがよ
くて４位になったのか、 詳しいこと
は、 私はよく分かっていません。また、 
私自身、 旅先で見たパンフレットは、 
言葉が難しく、 絵や写真だけを頼りに
したことがありました。そこで、 世代
別の 「かほく市パンフレット」 がある
といいと思いました。子ども用には、 
公園や地域の歴史のこと、 大人向けに
は、 ショッピングや子育ての情報を中
心に、 お年寄り向けには、 生活の便利

さや病院などのことを中心に載せてあげると、 かほく市に来た人や
行ってみようと思う人が、 より興味を持ってくれると思います。

【市長】「住みよさランキング」 は、 大手出版社が全国の市や東京都
の区を対象に 「安心度」 「利便度」 「快適度」 「富裕度」 「住居水準充実
度」 の部門で 15 項目の数値を基に順位を発表しています。現在「観
光ガイドブック」 のほか 「子育てお役立ちＢＯＯＫ」 「医療と介護の
お助け便利帳」 など、かほく市の制度や施設だけでなく、 国や県の
制度を併せて紹介しているパンフレットもあり、 使いみちに応じて
作っています。市の情報を目的や使い方に応じて提供する場合、 世
代別で区分することも良いアイディアだと思いますが、 使いみちに
応じた方が、 上手に利用してもらえるのではないかと思います。た
だ、 内容については、 提案を参考に、 どの世代にもわかりやすいよ
うに工夫ができないか考えてみたいと思います。

● 交通事故０
ゼロ

のかほく市をめざして
【北島】学校での登下校の時、 ひどい

雨でうつむいて歩いていて、 横断歩道
に気付かず、 そのまま道路を渡ろうと
してしまいそうになったことがありま
した。急いでいて、 信号が青になった
と同時に渡ろうとして危ない思いをし
たこともありました。そんなとき、 横
断歩道の手前で注意を促したり、 あわ
てる気持ちを静めてくれるものがあれ
ばいいなと思いました。車の運転手に 

「横断する人に気を付けてください」 
と伝えるものもあればいいと思いまし
た。歩行者に 「左右を確認しよう」 「あ

わてないで」 と伝えるにゃんたろうの絵を道に描いたり、 運転手が
少し遠くから歩行者や横断者に注意できるにゃんたろうの立て看
板を設置したりすれば、 交通事故が減るのではないかと思います。

【市長】交通事故ゼロを目指すことや交通安全意識を高めたいとい
う思いは同じです。にゃんたろうを使って、 歩行者や運転者に慌て
ずに落ち着いて行動してもらうというアイディアは大変ユニーク
であり、 実現できれば効果があると思いますが、 横断歩道や標識に
は、 道路法や道路交通法の基準があります。全国共通のルールを定
めることで、 交通事故を防ぐことにつながっているため、 にゃんた
ろうの絵や標識の設置は、 難しいことだと思いますが、 交差点での
左右確認や道路への急な飛び出しをしないなど、 自分自身で危険か
ら身を守ることを心がけ、 お友達や下級生にも交通事故にあわない
ように注意を呼びかけてほしいと思います。
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●楽しみながら西田先生の考え方を知ろう！
【西村】西田幾多郎先生の考え方が表

れている名言を日めくりカレンダーに
したらいいと思います。例えば、 「一
日なさざれば、 一日食らわず、 （一日
の間に、 世のためになることをしなけ
れば、 その日一日食べることはならな
い）」や 「柳は緑、 花は紅 （現実のあり
のままの姿を大切にする）」 などの名
言があります。日々、 前向きでよい言
葉を見ることで、 自分のためになり、 
自分に自信を持つことができるように
なると思います。家のリビング、 学校
や市役所だけでなく、 病院や銀行など
の待合室、 中央図書館などにも置いたりして、 より多くの方々に見
ていただけると、 みんなの励みになると思います。かほくチャンネ
ルで字幕として流してみるのもいいかもしれません。

【市長】日めくりカレンダーで楽しく西田先生の考えなどを知るこ
とができるユニークなアイディアだと思いますが、 それには専門業
者との協議や多くの費用が必要となりますので、 残念ですが非常に
難しいことだと思っています。そこで、 先生の名言といわれる言葉、 
励みになる言葉などで皆さんにもわかりやすいものがどれくらい
あるのかをデータとしてまとめてみたいと思います。中央図書館
でも西田先生の言葉を掲示し、 広く市民の皆さんに紹介することを
検討してみたいと思います。かほくチャンネルでも、哲学館の企
画展や行事案内などを行うときに、紹介することができないか考
えてみたいと思います。

●�チャレンジしながら西田先生の生き方を　
自分に活かそう！

【星場】かほく市の小学校では、 ２学
期のマラソン大会に向けたマラソン
チャレンジがあります。その時のが
んばりカードを 「西田先生の人生の歩
み」 にしたらいいと思います。運動場
を走ると、 色を塗ったり、 シールをは
がしたりすることができ、 西田先生の
名言が出てきます。名言で自分の心を
プラスの方向に導くことができます。
時にはかわいいにゃんたろうが出てき
てもおもしろいと思います。途中でつ
らくなったときは、 西田先生の言葉が
励ましてくれます。自分の頑張りがマス目で分かり、 カードは自分
の宝物になります。西田先生の人生が分かるすごろくもいいと思
います。病気で２マス戻る。その後に「善の研究」を大成させて
３マス進むなどで、 西田先生の人生の大変さ、 それを乗り越える強
さやうれしさを体感することができます。

【市長】がんばりカードとすごろくは、 どちらも良い提案だと思い
ます。それぞれの地域のことも盛り込み、 楽しくマラソンチャレン
ジができる特色あるカードを引き続き学校で作成してほしいと思
います。すごろくは、 市で作成するよりも、 自分たちで西田先生の
チャレンジやエピソードを学びながらつくり上げるほうがより楽
しく、 より勉強になると思いますので、 ぜひ皆さんに作ってもらい
たいと思います。西田先生の生き方に触れて、 物事をいろいろな角
度から考えたりすることの大切さを感じてほしいと思います。
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第７回かほく市子ども議会 第７回

本番スタートです！ 皆さん真剣です！
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●� 木津桃でかほく市を有名に
【氣谷】今年３月に学校の観察園に木

津桃の木を植え、 ４月に地域の方とお
花見会を開きました。地域のことや昔
の話を聞き、 とても楽しい時間を過ご
しました。木津桃には、 まだ知り合っ
ていないいろんな人たちと私たちを結
ぶ力があります。七塚小学校では、 地
域の方に暑中・寒中見舞いを書いてい
ます。木津桃の花が添えられた葉書に
することで、 ますます喜んでもらえる
のではないでしょうか。この葉書で木
津桃を日本全国、 世界中の人々にも広
めることができます。木津桃がたくさ
ん実ったら、 スイーツ作りのアイディアを募集し、 試食会を開くと
楽しいのではないでしょうか。甘酸っぱい木津桃が、 かほく市の特
産物になればいいなと思います。

【市長】木津桃の花を使った葉書作りや果実を使ったスイーツ作り
などのイベントについては、 現在、 かほく市には 100 本余りしか木
津桃の木がないことから、 残念ながら、 現状では十分な材料をそろ
えることが難しいと思います。まずは、 木津桃の木を増やすことが
一番必要なことではないかと思います。材料が揃うようになった
時に、 イベントなどを考えてみたいと思います。イベントを通じて
たくさんの人に木津桃を知ってもらいたい、 市の特産物になればい
い、 木津桃でかほく市を有名にしたいということは、 自分が住んで
いる地区の大切なものを掘り起こす素晴らしい提案だと思います
ので、 今後も地域を誇りに思う心を忘れないでください。

● 体力向上を目指して
【中村】子どもたちの体力が向上し、 

運動が好きになったりするイベントを
もっと増やしたらいいと思います。具
体的に２つのイベントを提案します。
① プロスポーツ選手によるスポーツ
教室の開催。ＰＦＵブルーキャッツの
素晴らしい選手と運動できれば、 体力
向上につながるだけでなく、 夢の実現
に向けての意欲が高まったり、 将来へ
の希望が持てたりできるのではないか
と思います。② 体力向上イベントの
開催。学校の授業であれば、 たくさん
の子どもが参加できるし、 そこに保育
園児や幼稚園児も参加すれば、 子どもたちみんなで運動を楽しむこ
とができると思います。

【市長】①ＰＦＵブルーキャッツの皆さんには、 市内のバレーボー
ルクラブの小学生や中学校のバレーボール部員を対象に、 バレー
ボール教室を開催してもらっています。それ以外の小中学生対象
の教室の開催やその他のイベントができるかどうかにつきまして
は、 相談してみたいと思います。②運動会や市グラウンド・ゴルフ
協会によるグラウンド・ゴルフ体験会などが、 授業の中で運動を楽
しむイベントとして行われています。そのような機会に、 近くの保
育園児や幼稚園児を招待するなど、 イベントの内容ややり方を工夫
して、 より多くの子どもたちが楽しめるものにしてもらいたいと思
います。七塚小学校の 「げんきっず体操」 についても、 ほかの学校
や地域に広がることを大いに期待しています。
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●かほく市を安心で安全な街に
【寺西】安心で安全な街にするために

３つのことを提案します。① 光が弱
い街灯や、 街灯の全くない暗く細い道
もあるので、 新しい街灯への取り替え
や設置をお願いします。② 歩行者の
信号無視を防ぐために横断歩道の歩行
者信号に電子音を付けたり、 自転車と
歩行者の事故防止に自転車専用レーン
を作ってはどうでしょうか。③ 最近、
特に熊の目撃情報が多いため、 熊や猪
対策に熊鈴を配ったり、 危険を知らせ
る看板を作ってはどうでしょうか。

【市長】① 街灯は、 町会・区で判断し
て要望することになっていますので、 新しく設置が必要だとか、 球
切れの時は、 ご家族や学校の先生を通じて、 町会長・区長さんに相
談をしてほしいと思います。② どちらも歩行者にとっては非常に
効果があると思いますが、 これらの交通安全施設は、 警察が設置し
ています。通学路については、 かほく市通学路安全推進協議会とい
う組織で協議した後、 県に要望することになっていますので、 協議
会で検討したいと思います。③ 猪対策は、 水田を電気柵で囲んで
侵入を防ぐほか、 猟友会の 「かほく市鳥獣被害対策実施隊」 が檻を
設置し駆除を行っています。熊対策には、 注意喚起のパンフレット
のほか、 目撃箇所に立て看板を設置しています。全世帯に熊鈴を配
布することは考えていませんが、 山間地域の小学校では新入学児童
へ熊鈴を配っています。熊や猪の目撃情報があったときは、外で
遊んだり、 一人で外出したりしないようお願いします。

● 新たなイベントで有名に
【田中】かほく市は、 住みよさランキ

ングが４位なのに、 全国的にはあまり
知られていないような気がします。か
ほっくりを掘って１番大きなものの重
さを当てた人にそのかほっくりが当た
り、 参加者もかほっくりをもらうこと
ができるというイベントや、 冬にウィ
ンターフェスタを行ってはいかがで
しょうか。祭りを増やすことによって、 
より多くの方々にかほく市のことが知
られると思います。その他にも、 かほ
く市が賑やかになり、 たくさんの方々
に知っていただけるイベントを企画、 

宣伝し、 取り組んでいただけることを期待します。

【市長】今以上に皆さんにかほく市を知ってもらいたいという前向
きな提案をもらいました。「かほっくり収穫イベント」 や冬の「ウィ
ンターフェスタ」 の開催についてはいずれも大変面白い企画だと思
います。現在、 春は 「桜まつり」、 夏は 「サマーフェスタ」、 秋は 「か
にカニ合戦」、 冬は 「あったか雑炊・鍋まつり」 と、 四季を通じたイ
ベントとして 「かほく四季まつり」 を開催しています。そのほか、 
かほく市の関係団体により、 夏に特産品販売やアトラクションな
どの観光物産イベントを開催するほか、 秋に 「カホクミュージック
フェス」 という音楽イベントを開催しています。今年の４月から哲
学館の哲学の杜で四季折々のライトアップを楽しんでもらえるよ
うになりました。これらのイベントをもっと多くの方に積極的に
ＰＲし、 工夫できないか検討していきたいと思います。
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ま い こ

衣子さん

金津小学校

田
たなか

中 温
はると

人さん

第７回かほく市子ども議会

　　　大好きな 「かほく市」 をもっと良くするためにはどうしたらいいのだろう？
　　　一人ひとりが生活や学びの場で感じたことを提案として考え、 子ども議会の本番に臨みました。
　　　いつもの学校とは違う、 本物の議場という空間に緊張しながらも、 堂々と発言する姿はとても立派でした！
　　　子ども議会を終えた後は、 やり遂げてホッとしたのと、 緊張から解かれたことで、 笑顔がいっぱいでした。
　　　子ども議員の皆さんが考えてくれたことは、 きっと未来の 「かほく市」 のために役立つことでしょう !!

● 大海の宝をもっと知ってもらうために
【盛戸】大海地区の宝の中でも１番は、 

大海味噌です。お店で売られている味
噌と味や風味が違い、 とてもおいしい
です。作る人も作る量も減り、 あまり
知られていないことがとても残念で
す。道の駅などで売ったり、 大海味噌
を使ったスイーツを開発したりして、 
たくさんの人においしさを知ってもら
い、 大海味噌作りを復活させたいと思
います。また 「西山弥生の里」 は、 思
い切り遊べる大海っ子が大好きな場
所ですが、 あまり活用されていないた
め、 古代米をたいたり、 キャンプした

りする 「弥生時代体験イベント」 を企画したいと思います。パンフ
レットなどを作れば、 多くの人に知ってもらえると思います。

【市長】地元の大豆を使ったとてもおいしい味噌とかぶら寿司が評
判になり 「瀬戸町農産物加工組合」 がたくさんの大海味噌を作って
いましたが、 高齢化や調理設備の老朽化などを理由に組合が活動を
やめました。これまでの経緯もあるので、 地域の皆さんで生産活動
を復活させることができればと考えています。味噌作りが復活す
れば、 販売、 スイーツの開発などに市としても協力していきたいと
思います。「弥生時代体験イベント」 については、 過去に夏休み中
に行っていた 「親子歴史体験教室」 というイベントが、 熊の出没や
熱中症の心配が増えたことから、 参加者が増えず取り止めになった
経緯があります。安全の確保を十分に考慮しながら、 どのようなこ
とができるかを検討してみたいと思います。

● 学校林で地域を元気に
【櫻井】学校林は、 ずっと大海小学校

の人たちが守り続けてきた林です。す
ごくけわしい山にたくさんの大きな木
が生えていてびっくりしました。木を
切り出す 「ばっさいツアー」 にも参加
しました。その時切った木は、 昨年の
子ども議会でお願いした通り、 今年の
秋にベンチを作ることに決まりまし
た。出来上がるのが今から楽しみです。
このベンチを地域のために役立てたい
と思います。学校だけでなく、 地域の
いろいろな場所に置いて、 たくさんの
人に座ってもらいたいです。特にお年

寄りの人に使ってほしいと思います。そうすれば地域のお年寄り
が元気になって、 地域全体がよりよくなります。

【市長】昨年の子ども議会での提案が、 今年の秋にベンチを作るこ
とになったという報告を受けて、 大変うれしく思っています。学校
林で育てられた木は、 とても大切な木で 「地域の宝物」 でもありま
す。いろいろな場所に設置し、 皆さんに座ってもらうことで、 地域
を元気にしようという、 大変意義のあるすばらしい提案をもらいま
した。設置する場所については、 台風や強風のときに飛ばされない
ようにするなど、 安全面についても検討する必要があり、 地域の皆
さんと十分に相談しながら進めてもらいたいと考えています。大
海小学校の皆さんには、 これからも引き続き、 この大切な財産であ
る学校林で、 地域の皆さんとのふれあいや自然体験活動を通して、 
いろいろなことを学んでほしいと思います。

櫻
さくらい

井 匠
たくみ

さん

大海小学校

盛
もりと

戸 陽
ひ な

菜さん

第７回かほく市子ども議会
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身近な話題など、皆様から
のお便りお待ちしています。
企画情報課　情報推進室
� ℡ 283-7112まちの話題

交通安全標語看板寄贈
～ 河北ロータリークラブ創立 45 周年記念事業 ～
８／ 31
　河北ロータリークラブ （会長：高井篤志氏） から、
創立 45 周年記念事業の一環として、かほく市内日角
４丁目交差点付近に交通安全標語看板を寄贈していた
だきました。
　これを機に、今後も交通事故防止の普及啓発を図り、
安全・安心な住みよいかほく市を目指します。

　　石川県交通安全県民運動スローガン
　　　【事故防止　ルールとマナーとおもいやり】

「親と子の良い歯のコンクール」
石川県知事賞受賞
９／７
　お口の健康の普及・啓発を図ることを目的として行
われている、石川県・石川県歯科医師会主催の平成
29 年度「親と子のよい歯のコンクール」において、
宇野菜穂さん（中沼）と悠弦くん（４歳）が最優秀賞
である石川県知事賞に選ばれました。
　母子そろって虫歯がなく、きれいな歯と歯並びが評
価されました。おめでとうございます。

西田幾多郎博士作品を吟ずる
第 15 回「全国吟詠大会」　　９／３
　今年で 15 回目を迎える全国吟詠大会が哲学館 哲学
ホールで開催され、出吟者 193 人が西田博士の遺した
漢詩・短歌を吟じました。
　最優秀賞の石川県知事賞に輝いたのは、宮田政雄さん

（中能登町）でした。かほく市からは、竹田求さん（高松）
が入賞、青崎徳五郎さん（高松）、氣谷信子さん（木津）
が寿賞を受賞しました。

第 37 回夏期哲学講座
８／ 19 〜 21
　毎年恒例の夏期哲学講座が哲学館で開催され、10 代
から 80 代の参加者 50 人が全国各地から集まりました。
　今年は２泊３日の日程で哲学を学び、夜まで討論会
が続く活気にあふれた３日間となりました。
　また、一般公開された森哲郎教授（京都産業大学）、
氣多雅子教授（京都大学）の講演会には、かほく市内
外から聴講者が集まりました。

寄贈された看板と河北ロータリークラブの皆さん谷本知事から表彰状を受け取る宇野さん親子

上位入賞の皆さん ５会場で行う研究会

かほく市で 17 人の留学生を受入
８／ 17 〜 20
　日本各地で学ぶ世界各国からの留学生 300 人を石川県に
招いて開催する国際交流イベント「第 30 回記念ＪＡＰＡＮ 
ＴＥＮＴ」が、８月 17 日 （木） ～ 23 日 （水） の７日間の日程
で実施されました。
　８月 17 日 （木） ～ 20 日 （日） には、かほく市にも 11 の国
から留学生 17 人が訪れ、８家庭のホストファミリーの家に
滞在しました。
　留学生は、西田幾多郎記念哲学館や企業の見学、市内小学
生やホストファミリーとの交流等を通し、かほく市の風土・
文化を学びました。

かほく市ジュニアボランティアサークルが発足
８／ 10
　市内の中学生が各校区を担当として活動する「ジュニアボ
ランティアサークル」が、かほく市社会福祉協議会の主催で
発足しました。
　発足式では、社会福祉協議会の金田勉会長があいさつを、
河北台中学校の谷内正樹校長が激励の言葉を述べました。
　また、生徒を代表して高松中学校２年の折戸縁さんが力強
く決意表明をしました。
　第１期生のメンバーは３中学校合わせて 35 人で、各校区
のサークルに地域サポーターとして主任児童委員の皆さんに
ご協力いただきます。２学期以降は、自分たちができる地域
活動・奉仕活動について月に１回集まって話し合い、それに
基づいて活動する予定です。

地方版 IoT 推進ラボに選定されました
８／７
　2020 年度からの小学校におけるプログラミング教育必修化に向けて、市が地元企業や地域の専門家と協力してＩＴ
人材を育成することを目指す取り組みである「ＩＴ  ＣＡＴＳかほく」が、経済産業省が推進する「地方版 IoT 推進ラボ」
に選定されました。
　市では、昨年度から㈱ＰＦＵやＮＰＯ法人ケーネット知楽市、ＮＰＯ法人クラブパレットと協力して、小学生を
対象に親子プログラミング教室やＬＥＧＯロ
ボットプログラミング教室を開催しています。
　今年度は中学生を対象に全７回のＬＥＧＯ
ロボットプログラミング教室を開催しました。
この受講者が８月 25 日に津幡町文化会館シ
グナスで開催されたＷＲＯ石川大会に出場し、
ベーシック部門で４位になりました。
　目まぐるしく変化するＩＴ産業の未来を担
う人材が、このラボから育つのが楽しみです。

かほく市ジュニアボランティアサークル１期生の皆さん

親子コンピュータ教室の様子 ＷＲＯロボット教室の様子

対面式にて
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まちの話題

防災講演会
８／ 31
　石川県西田幾多郎記念哲学館で防災講演会（河北郡市防火協会
主催）が開催されました。
　「地震や火災に強い住宅構造」と題して、星名啓氏（石川県土
木部建築住宅課住まいづくりグループリーダー）が講演し、昭和
56 年５月以前に建てられた住宅は、耐震診断を受けてもらいた
いということや、外壁を防火構造にしたり、窓ガラスを網入りガ
ラスにすれば延焼しにくい等の説明がありました。
　防火協会会員をはじめ、市民や女性防火クラブ員、消防団員、
市町職員など約 200 人が地震対策や防火対策について学びました。

救急フェア
９／９
　救急医療週間（９月３日 〜９日）に伴い、市消防本部が救急
医療に関する正しい理解と認識を深めてもらおうと、市内大型商
業施設で「救急フェア」を行いました。
　自動体外式除細動器（ＡＥＤ）の使い方を実演したり、チラシ
や記念品の配布を行い、応急手当の重要性や救急車の適正利用を
ＰＲしました。

介護予防サポーター養成講座を開催しました！
８／ 31、９／７、14
　高齢者の健康づくりに効果のある「めざせ！いきいき百歳体操」
の実施方法を学び、百歳体操を手段とした通いの場づくりを手
伝っていただける方を対象に、介護予防サポーター養成講座を３
回にわたって開催しました。
　講座では「介護予防と地域づくり」をテーマとした講義や「め
ざせ！いきいき百歳体操」の実技指導が行われ、約 60 人が参加
しました。
　参加者の中にはさっそく百歳体操を週１回定期的に行う自主体
操グループの立ち上げを検討する方々も見られました。
　これからの介護予防サポーターの皆さんの活躍にご期待ください。

講師の星名 啓氏

救急医療の大切さをＰＲする消防職員

百歳体操の実技指導を受けるサポーター

平成 30 年度

学童保育クラブ 入会案内
学童保育クラブは、就労などにより保護者等が日中家庭にいない児童を預かり、児童の
保育を行うことを目的とした子育て支援施設です。集団の中でのいきいきとした活動を
通じて、子どもたち個々の成長と発達を支援します。

放課後
あんしん

入会 にあたって学童 保育クラブ一覧

【申込・問い合わせ先】
　各学童保育クラブ　または
　子育て支援課　℡ 283-7155 ／℻ 283-1115

入会できる児童
 平成 30 年度に小学１〜６年生となる児童で、 日中
保護者等の就労などによる留守家庭で適切な保育が
受けられない児童。

保育する時間

学童保育クラブの休業日
 日曜日、祝日および年末年始（12 月 29 日 ～１月３日）

保育料について
【参考 : 平成 29 年度金額】
 学童保育料 （月額）　6,000 円 （８月のみ 9,000 円）
 延長保育料 （月額）　1,000 円
 ※�春、 夏、 冬休みのみの利用もできます （別料金設定）。
 ※�スポーツ安全保険 （年額 800 円） に加入していただ

きます。
 ※�ひとり親家庭の方には減免制度 （半額） があります。
 ※ 多子世帯の方には多子世帯軽減制度があります。
 　 軽減の額はそれぞれの家庭の状況により異なります。

申込受付について
【申込方法】
 �入会申請書 （保育園、 幼稚園、 学校等を通じて配布し
ます） に必要事項を記入し、 下記のいずれかに提出し
てください。

【受付期間】10 月10 日 ㈫ 〜 10 月20 日 ㈮ の平日
【提出先と受付時間】
 ・各学童保育クラブ　13 時 〜 18 時
 ・子育て支援課　　　 ８時 30 分 〜 17 時 15 分

学校
授業日

下校時から 18 時
（延長保育 19 時）

学校
休業日

平日・土曜日
　８時 ～ 18 時

（延長保育 19 時）

延長保育を
行っています！

校区 クラブ名
電話番号

高松小 　高松第１・２学童保育クラブ
　281-3581

大海小 　大海学童保育クラブ
　281-2123

七塚小 　七塚学童保育クラブ
　285-0548

外日角小

　外日角第１・２学童保育クラブ
　283-7415
　外日角第３学童保育クラブ
　283-6515

宇ノ気小 　宇ノ気第１・２学童保育クラブ
　283-6577

金津小 　金津学童保育クラブ
　285-1573
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■ 認定こども園とは
　  ‌�教育・保育を一体的に行う幼稚園と保育園の機能をあわせ持つところです。また、地域

の子育て家庭に対する支援も行う施設です。
■ 小規模保育園とは
　  ‌�定員を６～ 19 人とし、 対象児も０～２歳児までとする保育内容の支援を行うミニ保育所

に近い類型の施設です。

平成 30 年度
認定こども園・小規模保育園

入園申込受付のご案内

認定 こども園等一覧
No. 認定こども園名 所在地区 電話番号

FAX 番号
開園時間 （延長保育含む）、
保育内容および特別保育等 対象児

公
立

① 高松こども園 高松 281-1130
281-1131  ７時 ～ 19 時

 ◆２・３号認定
 　�就労状況等によって 「保育標準時間」、

「保育短時間」 に区分されます。

 ◆延長保育 （追加料金）
 　保育標準時間　18 時 〜 19 時
 　保育短時間　     ７時 〜   ８時
 　　　　　　　　16 時 〜 19 時

 ◆休日保育
 　新化こども園で実施。

 ◆病後児保育
 　�大海・しらゆり・新化こども園で実施。

２か月児〜

② 大海こども園 夏栗 281-3682
281-3683

③ はまなすこども園 木津 285-2630
285-2631

④ ひまわりこども園 秋浜 283-3041
283-3042

⑤ しらゆりこども園 白尾 283-1860
283-1861

⑥ 新化こども園 宇野気 283-0231
283-0232

⑦ みずべこども園 大崎 283-1933
283-1934

⑧ 金津こども園 谷 285-2681
285-2682

私
立

⑨ 民設園になります
学園台こども園 学園台 281-0515

281-3602  ７時 ～ 19 時 ２か月児〜

⑩ 木津幼稚園 木津 285-1388
285-2352  ７時 ～ 19 時 １歳児〜

⑪ 認定こども園
うのけ幼稚園 宇野気 283-7111

283-0848  ７時 30 分 ～ 19 時 ２歳児〜

No. 小規模保育園名 所在地区 電話番号
FAX 番号 開園時間 （延長保育含む） 等 対象児

私
立⑫ 平成 30 年度開園予定

かほく保育園 宇気 283-7757
283-7756

 ７時 ～ 19 時
 ◆入園説明会
 　10 月 13 日㈮、 14 日㈯ 13 時 〜

２か月児〜
　　２歳児

  ※ 詳細は各園にお問い合わせください。

※ ‌�平成 30 年４月から①〜⑩の施設は、 認定こども園に
移行し、 ⑨の施設は、 民設園となる予定です。
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教
育
認
定
）

満
３
歳
以
上
の
就
学
前
の
子
ど
も 

（
２
号
認

定
除
く
）　　
　
　
　
　

  【
認
定
こ
ど
も
園
】

２
号
認
定 （
保
育
認
定
）

満
３
歳
以
上
で
、 

保
護
者
の
就
労
や
疾
病
等

の
事
由
に
よ
り
保
育
を
必
要
と
す
る
子
ど
も

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
【
認
定
こ
ど
も
園
】

３
号
認
定 （
保
育
認
定
）

満
３
歳
未
満
で
、 

保
護
者
の
就
労
や
疾
病
等

の
事
由
に
よ
り
保
育
を
必
要
と
す
る
子
ど
も

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
【
全
施
設
】

保
育
認
定
事
由
お
よ
び
添
付
書
類

　
２・
３
号
に
該
当
す
る
方
は
、 

そ
の
事
由
に

よ
っ
て
、 

次
の
書
類
を
提
出
し
て
く
だ
さ
い
。

①
就
労
の
方　
→ 

就
労
証
明
書

②�

妊
娠
・
出
産
の
方　
→ 

母
子
手
帳 （
母
の
氏
名
・

分
娩
予
定
日
の
ペ
ー
ジ
） 

の
写
し

③�

疾
病
・
障
が
い
の
方　
→ 

診
断
書 

（
原
本
）、

身
体
障
害
者
手
帳 （
写
し
） 

等

④�

育
児
休
業
中
の
継
続
利
用
の
方　
→ 

育
児
休

業
期
間
等
の
記
載
の
あ
る
就
労
証
明
書

⑤�

親
族
等
の
介
護
・
看
護
の
方　
→ 

介
護
・
看

護
さ
れ
て
い
る
方
の
診
断
書 （
原
本
）、 

身
体
障

害
者
手
帳 （
写
し
） 

等

⑥�

就
学
の
方　
→ 

在
学
証
明
書
、時
間
割
等 （
写
し
）

⑦
求
職
の
方　
→ 

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
登
録
証 （
写
し
）

※�

就
労
お
よ
び
出
産 

（
就
労
済
の
方
） 

要
件
以
外
の

方
は
、 

右
記
書
類
の
ほ
か
、 

申
立
書
が
必
要
で
す
。

保
育
料

　
保
育
料
は
、 

原
則
父
母
の
前
年
の
市
民
税
額

な
ど
の
合
計
額
を
基
準
と
し
て
決
定
し
ま
す
。

　
祖
父
母
と
同
一
世
帯
で
、 

祖
父
母
が
生
計
の

中
心
で
あ
る
場
合
は
、 

祖
父
母
の
市
民
税
額
で

保
育
料
が
決
定
し
ま
す
。

　
平
成
29
年
1
月
1
日
以
降
に
か
ほ
く
市
に

転
入
し
た
方
は
、 

平
成
28
年
分
の
課
税
証
明
書

の
提
出
が
必
要
と
な
り
ま
す
。（
在
園
児
除
く
）

保
育
料
決
定
通
知
書

平
成
30
年
４
月
中
旬
に
送
付
予
定
で
す
。

 【
問
い
合
わ
せ
先
】

  

○
公
立
こ
ど
も
園

　
子
育
て
支
援
課     

℡
２
８
３ 

ー 

７
１
５
５

　
ま
た
は
各
園　
　

  

右
ペ
ー
ジ
一
覧
参
照

  

○
私
立
学
園
台
こ
ど
も
園

  　
入
園
申
込
関
係　
学
園
台
こ
ど
も
園

  　
保
育
内
容　
　
　
木
津
幼
稚
園

  

○
私
立
こ
ど
も
園
お
よ
び
小
規
模
保
育
園

　
　
　
　
　
　
　
　

  

右
ペ
ー
ジ
一
覧
参
照

認定 こども園等の 申込受付日
 ① 〜 ⑨ の認定こども園
 ・ 10 月 19 日 （木）     ９時  ～  16 時
 ・ 10 月 20 日 （金）     ９時  ～  16 時
 ・ 10 月 21 日 （土）     ９時  ～  正午
　※�当日都合の悪い方は、事前に入園希望の

保育園にご相談ください。
 ⑩ 〜 ⑫ の認定こども園等
 ・ 各園にお問い合わせください

見学 できます

・�① 〜 ⑨ の園は、 10月３日 （火） ～５日 （木）  
の ９時 30 分 〜 11 時 30 分 の間に見学す
ることができます。（予約不要）

・�なお、 園の行事の都合により、 見学できない場合

がありますので、 ご了承ください。

・�⑩ 〜 ⑫ の園の見学につきましては、 直接施設

にお問い合わせください。
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高齢者支援センターだより

男性介護者のつどい（第３回）のご案内
【申込・問い合わせ先】

長寿介護課
　℡ ２８３−７１５０
　FAX ２８３−３７６１

　石川県内の各地域で、男性介護者グループや家族介護者グループが活動しています。
　今回は、近隣の市町とも交流し、情報交換・協力できるような「結い」を広げよう！ということを目的に、金城大学
看護学部  在宅看護学  彦聖美先生が、かほく市や能登地域の男性介護者の会と、地域包括支援センターや社会福祉協議
会等との交流会を企画しました。
　ほかの地域の男性介護者と交流することは、日頃の介護に役立つより多くの情報が得られたり、発見があったり、新
たな仲間ができたりするなどのよい機会です。日頃介護に携わっている男性の皆さん、ぜひご参加ください。

日 時　11 月 25 日 （土）13 時 ～ 15 時
場 所　志賀町文化ホール　32 研修室（羽咋郡志賀町高浜町カ１－１）
内 容　意見交換会（ほかの地域の男性介護者との交流会）
参加費　無料
申 込　かほく市高齢者支援センター（長寿介護課内）　高野・松本
締 切　11 月６日 （月）

元気高齢者の皆さまへ

いきいきシニア活動情報
【問い合わせ先】

長寿介護課
　℡２８３−７１５０

60 歳以上の元気高齢者の皆さんを対象としたホームページ
「かほく市いきいきシニア情報」を開設しました。

アドレス　https://ikiikisk.amebaownd.com

 かほく市いきいきシニア情報 検索

ホームページでは、講座の
案内をはじめ、かほく市内
の情報がご覧いただけます。

ＱＲコード
もご利用く
ださい！

「スマートフォン・タブレット中級講座」を開催しました。

　９月 11 日宇ノ気、13 日七塚、14 日高松にて各会場定員 10 人で開催しました。
　講座は LINE や Facebook など、アプリを中心とした内容でした。
　お孫さんと LINE でやり取りしている方も多く「乗っ取りなどへのセキュリティ対策が
わかってよかった」と参加者の皆さんは喜んでいました。

　　　「タブレット使い方体験」は10月 25日まで実施します。（毎週水曜日）

　タブレットに触ったことのない方からお持ちの方まで、ご自分のペースで進められます。
　スマートフォンもほとんど同じなので、買い替え予定の方が体験に来たりしています。
　申し込み不要ですので、お気軽にお越しください。
　場　所　　七塚生涯学習センター（かほく市立中央図書館）  ２階  茶室
　時　間　　10 時 ～ 12 時（いつでも入退出可能です）

 好評

男性介護者のつどい（第２回）の様子

皆さんお気軽にご参加ください！

ご利用ください

在宅医療・介護連携コーディネーター
【問い合わせ先】

長寿介護課
　℡２８３−７１５０

　高齢者支援センター（長寿介護課内）に、在宅医療・介護連携コーディネーターを配置し、医療と介護に携わる方々
の連携やサポートを行っています。また、市民の皆さまを対象に、在宅医療などに関する不安やお悩みの相談および
情報提供なども行っていますので、お気軽にご相談ください。

○在宅医療・介護連携コーディネーターへのご相談は…
　窓 口　かほく市高齢者支援センター（長寿介護課内）
　対 象　市民、医療・介護職の方
　相談日　月・火・木・金曜日　13 時 15 分 〜 17 時 15 分
　内 容　市民からの在宅医療・介護連携に関する相談
　　　　　医療・介護関係者からの在宅医療・介護連携に関する相談
　　　　　退院の際の地域の医療関係者や介護関係者等との連携調整
　　　　　利用者や家族の要望を踏まえた、地域の医療関係者や介護事業者等の紹介　など

　夫婦のライフプランをご夫婦で一緒に考えてみません
か？「子どもがほしいなぁ」と思った時に妊娠できると
は限りません。また「○○すれば妊娠します」という
ような万能な方法もありません。ただ、妊娠しやすい
条件を整えることはできるはずです。今回のテーマは

「か
・ ・ ・

らだづくり」です。ぜひご参加ください。

日 時　11 月 23 日（木・祝）　10 時 〜 12 時
会 場　ほのぼの健康館  ２階  健康ホール
定 員　30 人　※ 希望者多数の場合は抽選
対 象　お子さんを希望するかほく市在住のご夫婦
　　　　 　�かほく市在住またはかほく市にお勤めの方で将

来妊娠を希望する方 （１人でも参加できます。）
参 加 費　無料　
　　　　　※ご夫婦・カップルで参加の場合は粗品の特典つき！
内 容
　①ハッピーヨガでか

・ ・ ・

らだバランスを整える
　　�アンチエイジング・ストレス解消・ホルモンバラン

ス調整などの効果があるヨガ体験
　　　インストラクター：高岡 留美 氏
　②今からできるか

・ ・ ・

らだ改善！
　　�睡眠・入浴・嗜好品などを含め、誰でも取り組める

妊娠活動のポイント
　　　講師：坂谷 理恵子 氏（助産師）
　③「かほく市健康弁当『満菜弁当』で体の中から整える」
　　  「かほく市の妊娠・子育て関連の制度について」
　　　講師：かほく市職員
申込方法　健康福祉課まで電話で申し込みください。
締 切　10 月 31 日（火）
※�申込後に妊娠された場合は母体の安全のため教室参加

をお断りします。ご了承ください。

妊活イベントのご案内
今から備える自分のか

・ ・ ・

らだづくり！
【問い合わせ先】健康福祉課　℡２８３−１１１７

インフルエンザ予防接種
【問い合わせ先】健康福祉課　℡２８３−１１１７

　インフルエンザの流行する季節がやってきます。自分
の身を守るために予防接種を受けてインフルエンザに備
えましょう！

●小児  インフルエンザ予防接種費用の助成
　接種費用の助成対象者が高校３年生まで拡大しました。
　対 象 者　①１歳以上 〜 13 歳未満の方は２回
　　　　　　 ② ‌�13 歳以上 〜 高校３年生相当 （平成 11 年

４月２日以降生まれ）の方は１回
　償還払い　1,000 円／回を申請後払い戻しします。
　申請方法　�「接種済証明書」「領収書」「印鑑」「預金通

帳」をお持ちのうえ、健康福祉課または高松・
七塚サービスセンターで手続きを行ってく
ださい。

　申請期間　平成 30 年３月 30 日 （金）まで
※予防接種費用はこども医療制度では償還できません。

●高齢者  インフルエンザ予防接種
　対 象 者　① ‌�65 歳以上の方（昭和 27 年 12 月 31 日

以前生まれ）
　　　　　　 ② ‌�60 歳以上 65 歳未満の方で、心臓、腎臓

もしくは呼吸器の機能またはヒト免疫不
全ウイルスによる免疫の機能に障害を有
する方

　期 間　11 月１日（水） 〜 平成 30 年１月 31 日（水）
　場 所　�河北郡市内契約医療機関
　　　　　　（�その他の医療機関で接種を希望される場合

はお問い合わせください。）
　費 用　500 円
※�予防接種券兼予診票は住民登録のある住所に 10 月末に

個別送付します。
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歩いてハッピー！貯めてラッキー！

後期の健康スタンプラリーに参加しましょう！
【問い合わせ先】

健康福祉課
　℡２８３−１１１７

参 加
無 料

　特定健診は受けましたか？受けていない方は、ぜひ人
間ドック検査費用助成をご利用ください！
　病気の予防・早期発見のために、年に一度は健康チェッ
クをしましょう。

【対象者】
30 歳以上 75 歳未満のかほく市国民健康保険加入者
※�特定健康診査を受診された年度は、人間ドック・脳

ドックの助成の申請はできません。また、脳ドック
の助成は隔年助成です。

※�ＰＥＴ検査は、特定健康診査または人間
ドック・脳ドックの受検が必須です。

【申請に必要なもの】
・印鑑　　・国民健康保険被保険者証
・特定健診受診券（40 歳以上の方）
・‌�振込先預金通帳（指定検査機関でない医療機関で受

検する方）

【指定検査機関】
金沢医科大学病院、浅ノ川総合病院、金沢病院、　　　
ＫＫＲ北陸病院、河北中央病院（１日コースのみ）、
石川県予防医学協会（１日コースのみ）

【助成金額】

※‌�上記の検査において、オプションの検査項目費用は
対象となりませんのでご注意ください。

【医療機関での窓口負担金額】
・指定検査機関の場合
　請求金額から助成金額を差し引いた差額分。
・その他の検査機関の場合
　‌�請求金額全額。後日、受診者の指定口座に助成金額

を振り込みます。

種 別 助 成 金 額
人間ドック（１日） 25,000 円

※人間ドック受診年度中に
　55 歳になる方

35,000 円

※人間ドック受診年度中に
　40 歳になる方

全額

人間ドック（１泊２日） 45,000 円
※人間ドック受診年度中に
　55 歳になる方

55,000 円

脳ドックのみ 34,000 円
人間ドック ＋ 脳ドック
　（同時受検の場合）

人間ドック助成金額
　　＋ 23,000 円

ＰＥＴ検査 20,000 円

かほく市国民健康保険加入の方へ

人間ドック検査費用助成をご利用ください
【問い合わせ先】

保険医療課
　℡２８３−７１２３

　第 14回スタンプラリー事業
　　かほく市民体力テスト
　　※日程等はくらしの情報（P.23）を参照ください。

　第 15回スタンプラリー事業
　　健康レッスン７
　　日　時　10 月 27 日 （金）10 時 30 分 〜 11 時 30 分
　　場　所　イオンモールかほく　グリーンコート
　　演　題　イタリア式運動を楽しもう！
　　講　師　クラウディオ・ゾラ 先生
　　　　　　　（ＡＣミランアカデミー）

かほくにゃおん WAON カード
を提示して50健康ポイントをゲットしよう！

クラウディオ・ゾラ　プロフィール
　1993 年から 2002 年までの９年間、イタリアのプロ選手として活躍。
　プロ引退後は、子供たちの育成のためＡＣミランアカデミーテクニカルディレクター
のライセンスを取得。
　2014 年からＡＣミランアカデミー石川のテクニカルディレクターに就任。

【日時】平成 30 年１月７日（日）　開式 10 時（受付９時から）

【場所】河北台中学校　講堂

【対象となる方】
　平成９年４月２日〜 平成 10 年４月１日生まれの方（かほく市内に住民登
録のある方、またはかほく市内の中学校を卒業された方）

※�対象の方には、11 月中に開催通知と事前打ち合わせ会の案内を送付します。
※�案内はがきがなくても、当日会場で受付していただければ参加できます。 第 13 回かほく市成人式の様子

１分１秒を争う尊い生命を救うために

救急車の適正な利用方法を考えましょう
【問い合わせ先】

消防本部
　℡２８３−３５８５

　救急車の出動件数が全国的に増加しており市消防本部救急出動件数も年々増加傾向にあります。搬送した人の約５割
の方は入院の必要のない【軽症】と呼ばれる緊急性のあまりない方の利用となっています。
　症状に緊急性がなくても「交通手段がない」「病院で待たなくていいから」と救急車を呼ぶ人がいます。

　救急車や救急医療には限りがあります。
　いざという時の皆さん自身の安心のためにご理解をお願いします。

◎実際に救急車が呼ばれた事例です。
　
4

本当に必要か考えて！
4 4 4 4 4 4 4 4 4 4

◦蚊に刺されてかゆい
◦病院でもらった薬がなくなった
◦海水浴で日焼けした背中がヒリヒリ痛い
◦今日入院予定なので病院に行きたい
◦紙で指が切れた。血は止まっているが…
◦ヘルパーを呼んだが来てくれないので…
◦病院で長く待つのが面倒なので救急車を呼んだ

◎次の症状のときは迷わず救急車を呼んで
4 4 4 4 4 4 4

ください！
　重大な病気やケガの可能性があります。
◦突然の激しい頭痛
◦ろれつがまわらない、うまく話せない、手足のしびれ
◦突然の胸痛、背部痛
◦胸が締め付けられる
◦意識がない
◦食べ物をのどにつまらせた
◦広範囲のやけど　など

第 14 回成人式のご案内 【問い合わせ先】
生涯学習課
　℡２８３−７１３７

日時　10 月 15 日（日）　９時 30 分 〜 11 時 30 分
場所　河北台中学校　講堂

［アトラクション］
・演奏　木津幼稚園幼年消防クラブ
・遊戯　‌�うのけ幼稚園幼年消防クラブ、市立保育園幼年

消防クラブ（ひまわり・しらゆり）
　　　   ※ひゃくまんさんも出演
・寸劇　地域子育て支援サークル  保育ママの会

　　　　  ママレンジャー
［展示］

・少年消防クラブ防火ポスター　・防火委員会活動写真
・消防車両　・住宅用火災警報器パネル

［体験］
・初期消火訓練
・煙体験
・ロープ渡り体験（子ども用）
・防火衣着装体験

主催　かほく市防火委員会
共催　（一財）日本防火・防災協会、市消防本部、市消防団

●来場者駐車場　七塚庁舎跡地、七塚健康福祉センター
　注意！　�河北台中学校前の地下道が工事のため使用でき

ません。七塚健康福祉センター駐車場をご利用
の際は、国道を横断せず、ファミリーマート前
の横断歩道を渡りご来場ください。

平成 29 年度防火フェスティバル 【問い合わせ先】
消防本部
　℡２８３−３５８５
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第 31 回鶴彬忌川柳大会の様子

「はなちゃんのみそ汁」
監督・脚本：阿久根 知昭
出演　　　：広末 涼子、滝藤 賢一　ほか

ストーリー
　恋人との何不自由ない幸せを夢見ていた千恵はある日、乳
がんを宣告される。見えない不安に怯える千恵に信吾は優し
く寄り添いプロポーズをする。こうして２人は晴れて夫婦と
なった。
　抗がん剤治療の影響で卵巣機能が低下、出産をあきらめて
いた千恵だが、ある時妊娠していることが分かる。産むか産
まないか －産むということはがんの再発リスクが高まり、自
らの命が危険にさらされるということだったが、周りの支え
で命を懸けて産むことを決意し、はなを無事出産。
　しかしながら家族３人、幸せな日々は長くは続かず、千恵
を再び病魔が襲い、余命があとわずかと判明。私がいなくなっ
てもはなが暮らしていけるようにと、千恵は鰹節を削って作
るところから始めるみそ汁など料理や家事の大切さを教えは
じめる。彼女たちのおいしくてあったかい、かけがえのない
日々が続いていく。

※駐車場が狭いため、できるだけ乗り合わせてご来場ください。
※この映画上映会は、かほく市民大学校の対象講座です。

【人権重点目標】

みんなで築こう　人権の世紀

【男女共同参画行動計画基本理念】

男女一人ひとりが輝き　支え合うまち

【日　時】10 月７日 （土）13 時 30 分（13 時開場）
【場　所】石川県西田幾多郎記念哲学館   哲学ホール
【入場料】無料
【定　員】300 人

※ ‌�12 時 45 分から哲学館入口で入場整理券を配布
します。入場整理券のない方は入場できません。

【内　容】
　・人権教室（13 時 30 分 ～）
　　全国中学校人権作文コンテスト
　　石川県大会優秀賞受賞作品の朗読
　　　高松中学校　奥村 咲さん
　　　高松中学校　山田 莉沙さん
　・映画上映会「はなちゃんのみそ汁」 （14 時 〜 16 時頃）

人権擁護・男女共同参画啓発事業

映画上映会と人権教室
【問い合わせ先】

市民生活課　℡２８３−１１１６
生涯学習課　℡２８３−７１３７

Ⓒ 2015「はなちゃんのみそ汁」フィルムパートナーズ

　スポーツの秋、食欲の秋、芸術の秋、気候がいいこの時期には、いろんなこ
とにチャレンジしたくなりますね。
　いすに座ったままできる、簡単トレーニング！かほくちょいトレにもぜひ
チャレンジしてください！

  
ち

ょいトレ

  か
ほく

第４回

めざせ健康家族！

かほくチャンネルで放送中！（P. 32 参照）

ここを使います！

腹 目安
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。

腰が反らないよう注意する。
！

ここを使います！

内もも 目安
（５〜 10 回）

両
手
は
軽
く
握
っ
て
膝
の
間
に
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む
。
膝
で
こ
ぶ
し
を
つ
ぶ
す

よ
う
に
力
を
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る
。
５
秒
間

キ
ー
プ
す
る
。

内ももを
意識する。

！

「都市鉱山からつくる！みんなのメダルプロ
ジェクト」に参加しています

【問い合わせ先】
防災環境対策課
　℡２８３−７１２４

能登〜羽田便を利用すると

かほく市共通商品券がもらえます！
【問い合わせ先】

企画情報課
　℡２８３−１１１２

のと里山空港の利用促進を図るため、利用した方に助成を行っています。

【対 象 路 線】のと里山空港発着便

【対 象 者】能登〜羽田便を利用した、かほく市民
　（かほく市に住所を有する方）

　※ 次の場合は対象外です
　・官公庁等の職員が公務で利用する場合
　・搭乗日現在、満３歳未満の旅行者
　　（�ただし、座席を確保し小児運賃を支払った

場合は対象になります）
　・市内小中学校が修学旅行で利用した場合

【助成対象期間】平成 29 年４月１日 ㈯ 〜
平成 30 年３月31日 ㈯

【申 請 期 間】搭乗日の翌日から30日以内

【助 成 内 容】かほく市共通商品券をプレゼントします
　往復利用 ▶ 3,000 円分／片道利用 ▶ 2,000 円分
　�同一人が 30 日以内に、のと里山空港から羽田

空港への搭乗および、羽田空港からのと里山空
港への搭乗の両方を行った場合は、原則として
往復搭乗したものと見なします。

【持 ち 物】搭乗券または搭乗案内の原本
　身分証明書／印鑑（認印可、シャチハタ不可）

【申 請 方 法】窓口で、備え付けの用紙に必要事項を記入・押印の
　　　　　　　 うえ搭乗券を添付して申請してください。

　 用紙は、市ホームページからもダウンロードできます。

【申 請 窓 口】企画情報課、高松・七塚サービスセンター

　公益財団法人東京オリンピック・パラリンピック競技大会組織委員会では、携帯電話等の使用済小型家電等に含まれる金属
から東京オリンピック・パラリンピックのメダルを製作するプロジェクトを実施しています。
　かほく市もこのプロジェクトに参加し、専用回収ボックスを設置しています。
　ご家庭に不要な携帯電話・スマートフォンをお持ちの方は、ぜひ当プロジェクトにご協力ください。

○回収期間
　平成 31 年春頃まで（予定）

○回収品目
　携帯電話、スマートフォンの本体
　（充電器等の付属品は回収できません）
　※ 端末内の個人情報を含むデータは削除してください。
　※回収物は返却できませんのでご了承ください。

○回収場所
　防災環境対策課
　高松・七塚サービスセンター

○回収時間
　８時 30 分 〜17 時 15 分（土・日・祝を除く）
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開館日 平日及び第１・３日曜日　８時30分～17時15分
　　　　（母子健康手帳の発行は平日のみ）
休館日 土曜日、第２・４・５日曜日　※祝日、年末年始は休館です
問い合わせ先　健康福祉課　☎283-1117

ほのぼの健康館かほく市民の
健康と福祉の拠点

子育て
相談

期　  日　10 月 11 日㈬・25 日㈬
受付時間　 13 時 15 分 ～ 14 時 15 分
場　  所　 ほのぼの健康館

高松児童館　℡ 281-3582

☆開館時間　月～土  ９時 〜 17 時
☆イベント　小学１〜６年生対象
　※ 申込、参加費が必要な場合があります。
　・10 月   ４日 （水）一輪車検定（15 時 〜）
　　※ 大海交流センター
　・‌�10 月   ７日 （土）子ども料理教室　〜具だくさんピザ、

フルーツポンチ 〜（９時 30 分 〜、定員 20 人、要申込）
※ 産業文化センター

白尾児童館　℡ 283-0623

☆開館時間　月～金  13 時 〜 17 時／土  ９時 〜 17 時
☆イベント（14時 〜）
　・10 月   ７日 （土）折り紙教室
　・10 月 14 日 （土）リリアン編み
　・10 月 21 日 （土）紙皿工作
　・10 月 28 日 （土）自由工作
　・11 月   ４日 （土）毛糸でお花作り

木津児童館　℡ 285-1191

☆開館時間　月～金  13 時 〜 17 時／土  ９時 〜 17 時
☆イベント（14時 〜）　小学生以上が対象
　・10 月   ７日 （土）ちぎり絵作成
　・10 月 14 日 （土）お茶会（定員 10 人、要申込）
　・10 月 21 日 （土）牛乳パック工作
　・11 月   ４日 （土）カレンダー作り

至誠が丘児童館　℡ 283-3889

☆開館時間　水～金  13 時 〜 17 時／土・日  ９時 〜 17 時
☆イベント（14時 〜）
　・10 月   ７日 （土）生涯学習フェスティバル展示品作り
　・10 月 14 日 （土）生涯学習フェスティバル展示品作り
　・10 月 21 日 （土）生涯学習フェスティバル展示品作り

金津児童館　℡ 285-1573

☆開館時間　月～金  13 時 〜 17 時／土  ９時 〜 17 時
☆イベント（13時 〜）
　・10 月   ７日 （土）卓球をしよう
　・10 月 14 日 （土）自由工作
　・10 月 28 日 （土）料理教室　～ ハロウィンのお菓子 ～

みんな集まれ！児童館

子どもの健診 受付　13 時 15 分 〜 13 時 45 分

子どもの教室

場所　ほのぼの健康館

受付　10 時までに 場所　ほのぼの健康館

●赤ちゃん健診（３か月児）

　期日　10 月   ５日（木）

　対象　H29 年６月１日 〜６月９日生

　期日　10 月 19 日（木）

　対象　H29 年６月 10 日 〜７月５日生

●３歳児健診

　期日　10 月 26 日（木）

　対象　H26 年６月 10 日〜６月 30 日生

●１歳６か月児健診

　期日　10 月 12 日（木）

　対象　H28 年３月９日 ～４月 11 日生

●ごっくん教室（離乳食教室）要予約

　期日　10 月 19 日（木）

　対象　H29 年４月生

●はいはい教室（育児教室）

　期日　10 月５日（木）

　対象　H28 年 12 月生

●ビーバー教室（虫歯予防教室）

　期日　10 月 12 日（木）

　対象　H27 年７月生

子育て支援ガイド

☆保育園開放（なかよし広場）　火曜日　10 時 ～ 11 時 30 分
　保育園の様子を見たり、子どもと一緒に遊びます
　・10 月   ３日 （火）しらゆり　　17 日 （火）新化
　　　　   24 日 （火）みずべ

七塚子育て支援センター　℡ 285-2701
☆ラッコちゃん広場　　月～金　９時 ～ 16 時
☆育児相談　　　　　　月～金　９時 ～ 16 時
☆子育てが楽しくなる講座や遊びがいっぱい！
　11 時 ～ 11 時 30 分
　・10 月   ６日 （金）イレネと遊ぼう（国際交流員）
　・10 月 10 日 （火）赤ちゃん広場（２か月 〜 12 か月児）
　・10 月 13 日 （金）えほんだいすき（図書館司書）
　・10 月 16 日 （月）ママレンジャーがやってくるよ！
　・10 月 20 日 （金）ハロウィン製作
　・10 月 24 日 （火）お誕生会
　・10 月 27 日 （金）ハロウィンパーティー（要予約）

高松子育て支援センター　℡ 281-3582
☆ピヨちゃん広場	　　月～土　９時 〜 16 時
☆育児相談　　　　　月～土　９時 〜 16 時
☆子育てが楽しくなる講座や遊びがいっぱい！
　11 時～ 11 時 30 分
　・10 月   ３日 （火）わらべうたであそぼう（やまんば）
　・10 月   ４日 （水）リトミックを楽しもう！
　・10 月 10 日 （火）赤ちゃん広場 （２か月 〜 12 か月児）
　・10 月 11 日 （水）ハロウィン製作
　・10 月 18 日 （水）風邪、感染症予防について（保健師）
　・10 月 24 日 （火）お誕生会
　・10 月 25 日 （水）イレネと遊ぼう（国際交流員）
　・10 月 27 日 （金）えほんだいすき（図書館司書）
　・10 月 30 日 （月）ハロウィンパーティー（要予約）

宇ノ気子育て支援センター　℡ 283-4320
☆うさちゃん広場　　月～土　９時 ～ 16 時
☆育児相談　　　　　月～土　９時 ～ 16 時
☆子育てが楽しくなる講座や遊びがいっぱい！
　11 時～ 11 時 30 分
　・10 月   ５日 （木）消防署見学（現地集合）
　・10 月 10 日 （火）赤ちゃん広場 （２か月 〜 12 か月児）
　・10 月 19 日 （木）ベビーマッサージ　※10 時 〜（要予約）
　　　　　　　　　  （対象：２か月 ～ はいはい）
　・10 月 20 日 （金）えほんだいすき（図書館司書）
　・10 月 24 日 （火）お誕生会
　・10 月 26 日 （木）栄養バランスを考えてみよう（栄養士）
　・10 月 28 日 （土）絵本の読み聞かせ（円グループ）
　・11 月   ２日 （木）イレネと遊ぼう（国際交流員）

子ども総合センター　　　　0120-0130-42
☆おひさま広場　　月～土　９時 〜 16 時
☆子育て相談　　　月～土　８時 30 分 〜 17 時 15 分
☆ママリフレッシュ事業（要予約、弁当持参）
　・10 月 17 日 （火）親子バス遠足  アリス館志賀　※10 時 〜
☆ペアレンティングプログラム事業（要予約、託児有）
　・10 月   ６日 （金）幼児ＮＰ③　※10 時 ～
　・10 月 13 日 （金）幼児ＮＰ④　※10 時 ～
　・10 月 20 日 （金）幼児ＮＰ⑤　※10 時 ～
　・10 月 27 日 （金）幼児ＮＰ⑥　※10 時 ～
☆子育て力スキルアップ事業（要予約、託児有）
　・10 月 31 日 （火）あったか子育てアドバイス
　　※10 時 〜（申込開始 10 月 10 日（火））
☆イベント
　・10 月   ７日 （土）フラダンスを楽しもう　※11 時 〜
　・10 月 12 日 （木）祖父母ふれあい講座　※10 時 〜（要予約）
　・10 月 27 日 （金）双子ちゃん集まれ！　※10 時 ～
☆サークル活動

・第２火曜日　11 時 ～ （ぱっころりん主催）
　親子体操とカーヴィーダンス （自由参加）

・第２、第４水曜日　10 時 30 分 ～ （ラパン主催）
　エクササイズ（自由参加）

木津幼稚園子育て支援センター smile　℡ 285-1388
☆よつばちゃんクラブ（子育てサークル）10 時 30 分 〜 12 時
　・10 月   ３日 （火）小麦粉粘土
　・10 月 17 日 （火）運動会ごっこ
　・10 月 24 日 （火）ハロウィンの製作
　・10 月 31 日 （火）ハロウィン
☆Clover K i s s（英語子育てサークル）（要予約）
　10 時 30 分 〜 12 時（受付開始：10 時）
　・10 月   ６日 （金）スポーツ
　・10 月 20 日 （金）ハロウィンの製作
　・10 月 27 日 （金）ハロウィン
☆Smile に集まれ　10 時 30 分～ 12 時
　・10 月５日、 19 日、 26 日　各日木曜日
　　０歳から入園前のお友達と保護者の方が対象です。
　　予約・参加費不要　　smile 内で自由に遊べます。

認定子ども園うのけ幼稚園子育て支援センター　℡ 283-7111
☆プチルーム（幼稚園開放の日・予約は要りません）

対象　１歳６か月～未就園児　毎週木曜日　10 時 〜 12 時
絵本を読んだり、おもちゃで遊んだり…ママとのんびり過ごしましょう！

☆10月のイベント
　・10 月 26 日 （木）ミニクッキング
　　　　　　　　　   〜 かぼちゃのおやつをつくろう 〜
　　　　　　　　　   10 時 30 分 〜 12 時
☆親子教室「いちご組」（登録制）

対象　１歳６か月 ～ 未就園児　10 時～ 12 時
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【問い合わせ先】　西田幾多郎記念哲学館　℡ 283 - 6600　http://www.nishidatetsugakukan.org/　月曜休館（祝日の場合は翌日）

哲学館 臨時休館のお知らせ　　10 月 10 日 （火） 〜 16 日 （月） までの７日間 （終日）
　害虫からの資料保護のため、館内で薬品を用いた燻蒸作業を実施します。

 
かほく市 コミュニティ・スクール
ご意見・ご提案などは、生涯学習課  学校地域協働推進室まで
　℡ 283-7137　　FAX 283-3643　　Email　�syougai@city.kahoku.ishikawa.jp

み て み て ！ コ ミ ス ク 　 ～  地 域 × 学 校 の 取 り 組 み  ～

学 館 へ 行 こ	う	 ！哲
企画展　木村素

もともり

衞 − 西田幾多郎に愛された教育哲学者 −

　西田幾多郎から大きな影響を受け、戦後多くの教員に希望を与えた教育哲学者が
いました。木村素衞（1895-1946 ／石川県加賀市出身）。戦後日本の教育再建にむ
けて大いに期待されますが、昭和 21 年２月微熱をおして講演に向かった信州で、
51 歳を目前にして急逝しました。理想に燃えて果敢に挑み、繊細な感性で小さな
ものたちの美しさを愛して止まないロマンチスト。幾多郎もその才能と人柄を愛し
ました。二人の師弟関係を軸に「愛の人」木村素衞を紹介します。

　期 間　10 月 17 日 （火）〜 ３月 25 日 （日）　    場 所　哲学館  ２階  展示室
　観覧料　一般  300 円、高齢者（65 歳以上）  200 円、高校生以下  無料

企画展関連イベント　対談「父・木村素衞からの贈りもの」
　日 時　10 月 22 日 （日）13 時 30 分 〜　　 場 所　哲学ホール
　ゲスト　張 さつき 氏（木村素衞 四女）　　　  聞き手　浅見 洋（西田哲学館館長）
　※ 参加費無料、申込不要 

庭
で
弟
子
の
木
村
素
衞
と

素
衞
が
ス
ケ
ッ
チ
し

た
「
り
ん
ご
」

◇ 高松小学校 ◇
　地域交流活動の一つとして、子どもたちが地域の方々と一緒にコミュニティ
花壇づくりに取り組んでいます。今年は、６月 20 日に地域の皆さんと協力し
ながら総勢 50 人で夏の花の苗を植えることができました。その後も、環境委員
が毎日水やりをして大事に育て、この夏休みには、どの花も美しく咲きました。
　植えた花の一つ、ポーチュラカの花言葉のように「いつも元気」な学校・家庭・
地域でありたいものです。

◇ 外日角小学校 ◇
　外日角小では、海をわたる渡り蝶 “アサギマダラ” に学校へ立ち寄ってもらお
うと、地域の方と一緒に取り組んでいます。昨年、校庭に蝶の好物の多年草フ
ジバカマを植えました。授業では、アサギマダラを通して身近な生物や自然環境、
自然を愛する人々について学習しています。
　外日角小は、来年から校舎の大規模改修工事を予定しています。この間、校
区在住の方でフジバカマの苗を育ててくれる里親を募集する予定です。ご協力
をお願いします。アサギマダラを見つけたら教えてください！

◇ 金津小学校 ◇
　８月 27 日、金津小では、ＰＴＡや地域のみなさんと一緒に「金津の森」から
切り出したアテ、スギ、ヒノキの木材を利用して、学校の遊具広場にベンチと
丸木橋を設置しました。子どもたちの手形を押した丸木橋はとてもカラフルで、
楽しいものになりました。また、地域の方から譲っていただいたタイヤも設置
しました。みなさん、ぜひ見に来てください！

中央図書館
Please  Com

e ！

℡285-1377

こちらでも貸出・返却・予約ができます。
　高松産業文化センター  図書室　　          ℡281-8686
　子ども総合センター  図書・学習コーナー  ℡283-0057
ホームページからの予約もぜひご利用ください。
URL▶ http://www.city.kahoku.ishikawa.jp/library/

文 芸 の 窓

※
掲
載
の
作
品
は
か
ほ
く
市
文
化
協
会
よ
り
寄
稿
い
た
だ
い
て
い
ま
す

マ
リ
ン
バ
の
暖
か
み
味
の
あ
り
木
の
音
色
奏
ず
る
思
い
に
酔
い
し
れ
る
時

	
七
　
窪
　
　
金
津
紀
久
子

歌
が
好
き
仕
事
が
好
き
で
人
が
好
き
土
田
の
じ
い
ち
ゃ
ん
み
ん
な
大
好
き

	

宇
　
気
　
　
塩
谷
　
清
子

紫
陽
花
の
葉
裏
に
蝶
の
止
ま
る
時
や
す
ら
ぎ
有
り
や
間
な
く
飛
び
た
つ

	

七
　
窪
　
　
高
野
　
照
子

遥
か
な
る
雪
の
頂
き
天
高
く
白
山
霊
峰
明
る
く
照
ら
す

	

大
　
崎
　
　
中
村
富
喜
子

さ
わ
や
か
に
空
澄
み
わ
た
り
子
雀
は
庭
石
つ
い
ば
み
さ
っ
と
去
り
行
く

	

宇
野
気
　
　
上
野
　
豊
子

紅
芙
蓉
ひ
と
日
花
と
は
ふ
と
い
と
し	

内
灘
町
　
　
白
根
　
寿
子

秋
茄
子
の
五
本
に
副
木
確
と
立
て	

七
　
窪
　
　
平
田
　
ゑ
み

八
月
の
い
ま
平
和
な
る
星
に
住
み	

木
　
津
　
　
酒
井
　
孝
子

天
主
へ
の
急
階
段
や
雲
の
峰	

白
　
尾
　
　
大
家
　
順
子

故
郷
の
迎
え
て
く
れ
し
法
師
蝉	

白
　
尾
　
　
金
子
由
紀
子

宝
達
の
峰
秋
め
き
て
景
深
く	

外
日
角
　
　
内
潟
外
茂
夫

能
登
百
キ
ロ
貫
ぬ
く
海
の
大
夕
焼	

高
　
松
　
　
西
谷
　
笛
秋

物
思
う
夕
べ
か
な
か
な
し
き
り
鳴
く	

高
　
松
　
　
稲
垣
　
く
み

お
さ
な
顔
残
し
て
強
い
盤
の
上	

浜
　
北
　
　
川
那
辺
よ
し
子

子
が
巣
だ
ち
親
の
さ
び
し
さ
思
い
知
る	

秋
　
浜
　
　
伊
藤
伊
智
子

よ
く
耐
え
た
妻
の
足
う
ら
叩
き
み
る	

長
柄
町
　
　
古
林
　
照
子

右
腕
に
す
べ
て
を
掛
け
た
家
族
の
輪	

中
　
沼
　
　
中
田
　
伸
子

俳
句 

川
柳 

短
歌 

図書館標語「新しい自分をみつけに図書館へ」

こちらでも貸出・返却・予約ができます。
　高松産業文化センター　図書室　　　　℡281- 8686
　宇ノ気生涯学習センター図書・学習コーナー　℡283- 0057
ホームページからの予約もぜひご利用ください。
URL▶ http://www.city.kahoku.ishikawa.jp/library/

市民読書の日
イベント案内

■やまんばのおはなし会■
　 時間　11 時 〜 11 時 30 分
　 場所　１階　おはなしの部屋
　 対象　乳幼児～大人（申込不要）

■「図書館を使った調べる学習作品」および
　  「手作り絵本作品」の優秀作品表彰式■
　 時間　14 時 ～ 15 時
　 場所　２階　視聴覚講義室

10 22 ㈰

グループ等 【やまんば】 【くまちゃん】 【英語】 【宮沢賢治を読む会】
開催日 １日 ･８日 ･15 日・22 日・29 日 11日・25 日 ６日・13 日・20 日・27 日 25 日
曜　日 毎週日曜日 第２・第４水曜日 毎週金曜日 水曜日
時　間 11 時  〜 11 時 30 分 10 時 30 分  ～ 11 時 16 時 〜 16 時 30 分 14 時 〜 15 時 30 分
対　象 乳幼児～大人 乳幼児 幼児～大人 大人

お
は
な
し
会
等

人形劇、楽しかったよ

　８月 20 日（日）の市民読書の日事業で「家庭文庫お
はなしのいえ」のみなさんによる人形劇『ソメコとオニ』

『しりとりレストラン』を鑑賞しました。
　「おはなしのいえ」のみなさんの好演に、会場一体と
なり楽しみました。
　夏の思い出の１ページとして心に残りました。

【 休館日：２日 ㈪・10日 ㈫・16日 ㈪・23日 ㈪・30日 ㈪  】

10 月の図書館ボランティア
日時 曜日

３日・17 日・31 日
14 時 〜 火曜日24 日
10 時 〜

興 味 の あ る
方は、 ボラン
ティアルーム
までお越しく
ださい。

図書館まつり

　今年も生涯学習フェスティバルの期間に図書館まつりを開催します。
　【 期 間 】　10 月 28 日 （土） 〜 29 日 （日）
　【 会 場 】　中央図書館
※�詳しくは、後日配付の「かほく市生涯学習フェスティバル」のチラシをご覧ください。
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総務部
 ● 総務課 283-1111
　　秘書室 283-1110
 　　　管財室 283-1113
　● 財政課 283-7128
 ● 企画情報課 283-1112
　　情報推進室 283-7112
  (かほく市ケーブルテレビネット） 
 ● 税務課 283-1114
 　 収納対策室 283-7114
市民部
 ● 市民生活課 283-1116
　　消費生活センター 283-7144
　● 防災環境対策課 283-7124
 ● 子育て支援課 283-7155
 ● 健康福祉課
　（宇ノ気保健福祉センター内） 283-7120
　　福祉事務所 283-7121
 ● 保険医療課 283-7123
 ● 長寿介護課 283-7122
　　高齢者支援センター 283-7150
産業建設部
 ● 都市建設課 283-7104
 ● 産業振興課 283-7105
 ● 上下水道課 283-7106
教育部
 ● 学校教育課 283-7136
  　教育センター 283-7170
　　● 生涯学習課 283-7137
議会事務局 283-7126
監査委員事務局 283-7127
会計課 283-7125

   ■かほく市役所　（代）283-1111

 ● 消防課 283-3585
 ● 予防課 283-3585
 ● 消防署 283-3585
消防署高松分署 282-5666

   ■かほく市消防本部　283-3585

０１８０ー９９７ー２２２

防災行政無線の放送内容確認

info@city.kahoku.ishikawa.jp

かほく市代表メール

防災行政無線、かほくチャンネル
いいメールかほく、FMかほく

災害時緊急案内

火災問い合わせ 0180-997-456

火災・救急・救助は119番

七塚サービスセンター          285-2002
              高松サービスセンター          281-2121

    ●
10
月
16
日
か
ら
22
日
は 

「
行
政
相
談
週
間
」 で
す

　

総
務
省
で
は
、 

10
月
16
日
㈪
か
ら

22
日
㈰
を
「
行
政
相
談
週
間
」
と
し
、

行
政
相
談
制
度
の
利
用
促
進
を
図
っ

て
い
ま
す
。

　

行
政
相
談
は
、 

石
川
行
政
評
価
事

務
所
ま
た
は
、 

市
の
行
政
相
談
委
員

が
受
け
付
け
て
い
ま
す
。

◆
石
川
行
政
評
価
事
務
所
へ
の
相
談

[

問
い
合
わ
せ
先]

　

石
川
行
政
評
価
事
務
所

℡
２
２
２
‐
５
２
３
２

　

行
政
苦
情
110
番

℡
０
５
７
０
‐
０
９
０
‐
１
１
０

◆
行
政
相
談
委
員
へ
の
相
談

　

日
時　

毎
月
第
１
・
第
３
木
曜
日

　
　

13
時
30
分
～
16
時

　

場
所　

七
塚
健
康
福
祉
セ
ン
タ
ー

　
　

事
前
予
約
等
は
不
要
で
す
。　

直
接
会
場
へ
お
越
し
く
だ
さ
い
。

　

な
お
、 

心
配
ご
と
相
談
は
毎
週
木

曜
日
の
同
時
間
・
同
会
場
に
て
行
っ

て
い
ま
す
。

［
問
い
合
わ
せ
先
］

　

か
ほ
く
市
社
会
福
祉
協
議
会

℡
２
８
５
‐
８
８
８
５

●
石
川
県
最
低
賃
金
の
改
正

　

石
川
県
内
の
最
低
賃
金
が
、
次
の

と
お
り
改
正
さ
れ
ま
し
た
。

◎
時
間
額　

７
８
１
円

（
改
正
発
効
日　

平
成
29
年
10
月
１
日
）

　

石
川
県
最
低
賃
金
は
県
内
す
べ
て

の
労
働
者
に
適
用
さ
れ
ま
す
。
使
用

者
は
こ
れ
よ
り
低
い
賃
金
で
労
働
者

を
使
用
す
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。

詳
細
は
、
石
川
労
働
局
の
ホ
ー
ム
ペ

ー
ジ
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

[

問
い
合
わ
せ
先]

　

石
川
労
働
局℡

２
６
５
‐
４
４
２
５

● 「
仕
事
休や
す

も
っ
化
計
画
」　

10
月
は
年
次
有
給
休
暇
取
得

促
進
期
間
で
す

【
働
い
て
い
る
皆
さ
ん
へ
】

　

年
次
有
給
休
暇
の
取
得
に
は
、 

会

社
に
申
し
出
る
こ
と
が
必
要
で
す
。

　

仕
事
は
計
画
的
に
進
め
る
あ
な
た
。

年
次
有
給
休
暇
に
つ
い
て
も
、 

職
場

と
調
和
を
図
り
、 

計
画
的
に
取
得
し

ま
し
ょ
う
。

【
経
営
者
の
皆
さ
ん
へ
】

　

来
年
の
事
業
計
画
を
検
討
す
る
に

当
た
っ
て
は
、 

従
業
員
の
年
次
有
給

休
暇
取
得
を
考
慮
し
ま
し
ょ
う
。

　

労
使
協
定
を
結
べ
ば
、 

計
画
的
に

年
次
有
給
休
暇
の
取
得
日
を
割
り
振

る
こ
と
が
で
き
る
制
度
も
あ
り
ま
す
。

年
次
有
給
休
暇
を
取
得
し
や
す
い
環

境
づ
く
り
に
取
り
組
み
ま
し
ょ
う
。

[

問
い
合
わ
せ
先]

　

石
川
労
働
局 

雇
用
環
境
・
均
等
室

℡
２
６
５
‐
４
４
２
９

●
河
川
に
お
け
る
鮭
の
採
捕
禁
止

　

河
川
で
の
鮭
の
採
捕
は
、 

水
産
資

源
保
護
法
で
禁
止
さ
れ
て
い
ま
す
。

鮭
が
河
川
に
帰
っ
て
く
る
の
は
、 

き

れ
い
な
河
川
環
境
の
結
果
で
す
。
採

捕
せ
ず
温
か
く
見
守
っ
て
く
だ
さ
る

よ
う
お
願
い
し
ま
す
。

［
問
い
合
わ
せ
先
］

　

石
川
県
農
林
水
産
部
水
産
課

℡
２
２
５
‐
１
６
５
２

●
赤
い
羽
根
共
同
募
金
に
ご
協
力
を
！

　
今
年
も
10
月
１
日
か
ら
赤
い
羽
根

共
同
募
金
運
動
が
全
国
で
一
斉
に
始

ま
り
ま
し
た
。
寄
せ
ら
れ
た
募
金
は
、

次
の
活
動
な
ど
に
役
立
て
ら
れ
ま
す
。

　

み
な
さ
ま
の
あ
た
た
か
い
善
意
を

お
願
い
し
ま
す
。

・
地
域
の
福
祉
活
動

・
福
祉
団
体
の
事
業

・�
子
ど
も
、
お
年
寄
り
、
障
が
い
の

あ
る
方
な
ど
の
支
援
事
業

[

問
い
合
わ
せ
先]

　

か
ほ
く
市
共
同
募
金
委
員
会

　
（
か
ほ
く
市
社
会
福
祉
協
議
会
内
）

℡
２
８
５
‐
８
８
８
５

　【
募
集
】

●
市
営
住
宅
12
月
入
居
者
募
集

申
込
期
間　

10
月
10
日
㈫
～
20
日
㈮

募
集
住
宅

単�

独
住
宅
（
家
賃
は
所
得
に
よ
り
決
定
。

４
・
５
階
は
軽
減
有
。９
６
０
０
円
〜
）

　

コ
ー
ポ
高
松　
　

３
Ｄ
Ｋ　

  

５
戸

　

コ
ー
ポ
宇
気　
　

３
Ｄ
Ｋ　

  

34
戸

公�

営
住
宅（
家
賃
は
所
得
に
よ
り
決
定
。

　
　
　
　
　

 

１
万
２
７
０
０
円
〜
）

　

高
松
団
地
北
棟　

２
Ｄ
Ｋ　

  

１
戸

　

白
千
鳥
ハ
イ
ツ
（
高
松
）
２
Ｌ
Ｄ
Ｋ  

１
戸

特
定
公
共
賃
貸
住
宅

　
（�

家
賃
は
住
宅
毎
に
一
律
。
新
婚
さ
ん

住
ま
い
応
援
事
業
補
助
金
対
象
物
件
）

お
知
ら
せ

募　

集

かほく市公式子育て支援アプリ
「子育てにゃんでもトーク」

　

白
千
鳥
ハ
イ
ツ
（
高
松
）
３
Ｌ
Ｄ
Ｋ

４
戸

家
賃　

４
万
９
０
０
０
円

　

高
松
団
地
西
棟　
　
　

  

３
Ｌ
Ｄ
Ｋ

２
戸

家
賃　

５
万
５
０
０
０
円

　

緑
ヶ
丘
団
地
（
白
尾
）　　

３
Ｄ
Ｋ

１
戸

家
賃　

４
万
８
５
０
０
円

※
入
居
希
望
者
多
数
の
場
合
は
抽
選

［
申
込
・
問
い
合
わ
せ
先
］

　

住
宅
管
理
セ
ン
タ
ー
か
ほ
く

℡
２
８
１
‐
１
４
１
４

●
消
費
者
力
ア
ッ
プ
セ
ミ
ナ
ー

　

～
製
品
評
価
技
術
基
盤
機
構

（
Ｎナ

イ

ト

Ｉ
Ｔ
Ｅ
） 

を
見
学
し
よ
う
～

　

私
た
ち
の
身
の
周
り
に
は
、
製
品

の
不
具
合
や
誤
っ
た
使
用
方
法
な
ど

に
よ
る
事
故
が
あ
り
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
な
事
故
防
止
の
た
め
の 

情
報
収
集
、 

調
査
、 

原
因
究
明
を
し
て

い
る
Ｎ
Ｉ
Ｔ
Ｅ
北
陸
支
所
を
見
学
し
、 

消
費
者
力
ア
ッ
プ
を
目
指
し
ま
す
。

集
合
日
時　

11
月
21
日
㈫　

13
時

集
合
場
所　

か
ほ
く
市
役
所
正
面
玄
関

対
象　

18
歳
以
上
の
か
ほ
く
市
民

参
加
費　

無
料

定
員　

20
人

申
込
締
切　

11
月
２
日
㈭

［
申
込
・
問
い
合
わ
せ
先
］

　

消
費
生
活
セ
ン
タ
ー

●
か
ほ
く
市
民
体
力
テ
ス
ト

参
加
者
募
集

　

市
民
の
体
力
・
運
動
能
力
の
現
状

を
明
ら
か
に
し
、
体
力
・
健
康
づ
く
り

の
き
っ
か
け
と
し
て
も
ら
う
こ
と
を
目

的
に
20
歳
以
上
の
方
を
対
象
に
開
催

し
ま
す
。お
気
軽
に
ご
参
加
く
だ
さ
い
。

（
か
ほ
く
市
内
在
住
・
在
学
可
）

日
時　

10
月
19
日
㈭
、 

20
日
㈮

　

19
時
30
分
～
21
時
30
分

　

受
付　

19
時
～
、
最
終
受
付　

21
時

場
所
　
河
北
台
健
民
体
育
館

内�

容
　【
20
歳
～
64
歳
】
握
力
・
上
体

起
こ
し
・
長
座
体
前
屈
・
反
復
横

と
び
・
急
歩
・
立
ち
幅
と
び

　

�【
65
歳
～
79
歳
】
握
力
・
上
体
起
こ

し
・
長
座
体
前
屈
・
開
眼
片
足
立
ち
・

10
ｍ
障
害
物
歩
行
・
６
分
間
歩
行
・

Ａ
Ｄ
Ｌ （
日
常
生
活
活
動
テ
ス
ト
）

[

問
い
合
わ
せ
先]　

生
涯
学
習
課

●
か
ほ
く
ち
ょ
こ
っ
と
旅　
　

～
か
ほ
く
秋
の
恵
み
と
歴
史

あ
る
寺
院
を
訪
ね
る
～　
　

参
加
者
募
集

　

か
ほ
く
市
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
観
光
ガ

イ
ド
が
か
ほ
く
市
内
の
名
所
旧
跡
を

ご
案
内
し
ま
す
。

　

当
日
は
蓮
如
上
人
の
逸
話
が
残
る
大

崎
専
信
寺
の
見
学
や
か
ほ
っ
く
り
収
穫

体
験
を
行
い
ま
す
。
興
味
の
あ
る
方
の

ご
参
加
を
お
待
ち
し
て
い
ま
す
。

日
時　

10
月
15
日
㈰ 

９
時
30
分
〜
12
時

集
合
時
間　

９
時
20
分 （
時
間
厳
守
）

コ
ー
ス　

か
ほ
く
市
役
所 

（
集
合
）

→
か
ほ
っ
く
り
収
穫
体
験
→
専
信
寺

→
市
役
所 （
解
散
）

参
加
費　

３
０
０
円

定
員　

20
人 （
小
学
生
以
上
）

※�
当
日
は
、 

雨
具
お
よ
び
長
靴
等
の

準
備
を
お
願
い
し
ま
す
。
ま
た
、

荒
天
に
よ
り
コ
ー
ス
を
変
更
す
る

場
合
が
あ
り
ま
す
。

※�

応
募
多
数
の
場
合
は
抽
選
で
す
。

抽
選
に
外
れ
た
方
に
の
み
ご
連
絡

し
ま
す
。
ま
た
小
学
生
は
保
護
者

同
伴
で
お
願
い
し
ま
す
。

申
込
締
切　

10
月
11
日
㈬

[

申
込
・
問
い
合
わ
せ
先]

　

か
ほ
く
市
観
光
物
産
協
会

　
（
か
ほ
く
市
商
工
会
内
）

℡
２
８
２
‐
５
６
６
１

FAX
２
８
２
‐
５
６
６
３

メ
ー
ルsm

ile@
shoko.or.jp

※�

Ｆ
Ａ
Ｘ
、 

メ
ー
ル
で
申
し
込
む
場
合

は
参
加
者
名
、住
所
、連
絡
先
を
明
記
。

　河北郡市広域事務組合
環境標語選考結果

　エコみらい河北において、環境標語を募集
したところ 104 点の応募がありました。
　入賞作品は次のとおりです。（敬称略）

　最優秀賞
　　「広げよう　エコに取り組む　心がけ」

かほく市白尾　金子 喜彦
　優秀賞
　　「もったいない　みんなの声がごみ減らす」

津幡町加茂　山﨑 徹
　優秀賞
　　「古紙再生　生ごみ堆肥　良き資源」

かほく市外日角　内潟 外茂夫

　平成 29年度
リサイクル工作コンクール結果

　河北郡市内の小学生から 1,566 点の応募があ
りました。
　応募者の皆さんは、 ダンボールやペットボト
ルなどをリサイクルして、 思い思いの素敵な作
品を作り上げました。
　入賞した市内小学生は次のとおりです。（敬称略）
　また、 応募作品は 10 月９日㈪までエコみらい
河北にて展示しています。

　高学年の部
　　佳　作　　坂野 由弥（外日角小  ６年）
　　　作品名　ダンボールクレーン

　中学年の部
　　最優秀賞　二口 晃太朗（高松小  ４年）
　　　作品名　ダイヤモンドが出てくる
　　　　　　　 ガチャガチャ
　低学年の部
　　佳　作　　森 陽翔（七塚小  ２年）
　　　作品名　楽しいギター
　　佳　作　　桑原 琉虎（宇ノ気小  １年）
　　　作品名　大好き夏虫

１階ロビーの入賞作品 ㊤ と２階フロアの展示

【問い合わせ先】
　河北郡市広域事務組合　℡ ２８８−４５４５
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●
平
成
30
年
度
県
立
金
沢
産
業

技
術
専
門
校
入
校
生
募
集

◆
募
集
科
目
お
よ
び
定
員 （
訓
練
期
間
）

①�

メ
カ
ト
ロ
ニ
ク
ス
科  

20
人 （
２
年
）

電
気
工
事
科  
20
人 （
１
年
）

②
総
合
建
築
科  

20
人 （
２
年
）

◆
応
募
資
格

①�

平
成
30
年
３
月
高
校
卒
業
見
込
者

お
よ
び
高
校
既
卒
者 

（
お
お
む
ね

35
歳
以
下
）

②�

平
成
30
年
３
月
中
学
校
卒
業
見
込

者
お
よ
び
中
学
校
既
卒
者 

（
お
お

む
ね
35
歳
以
下
）

◆
出
願
期
間

　

10
月
２
日
㈪
～
31
日
㈫

◆
選
考
日
時

　

11
月
10
日
㈮　

10
時

◆
選
考
方
法

　

�

学
科
試
験 （
数
学
・
国
語
） 

お
よ
び

面
接

◆
体
験
見
学
会

　

10
月
５
日
㈭
、 

11
月
13
日
㈪
、

　

12
月
11
日
㈪
、 

１
月
10
日
㈬

　

各
日
14
時
30
分
か
ら
実
施

［
申
込
・
問
い
合
わ
せ
先
］

　

�

石
川
県
立
金
沢
産
業
技
術
専
門
校

訓
練
課　

℡
２
６
７
‐
２
２
２
１

　
【
催
し
】

●
哲
学
館
ギ
ャ
ラ
リ
ー

開�

館
時
間　

９
時
～
21
時 

（
入
館
は
20

時
30
分
ま
で
。
月
曜
休
館
。
祝
日
の

場
合
は
翌
平
日
）

◆�

陶
工
房
・
ギ
ャ
ラ
リ
ー　

海
ノ
空

陶
芸
教
室
会
員
の
作
品
展
示

　

期�

間　

10
月
21
日
㈯
、 

22
日
㈰

　
　

※
最
終
日
16
時
ま
で

　

場
所　

ホ
ワ
イ
エ

［
問
い
合
わ
せ
先
］

　

陶
工
房
・
ギ
ャ
ラ
リ
ー　

海
ノ
空

℡
２
８
2
‐
５
９
１
３

●
う
み
っ
こ
ら
ん
ど
七
塚

（
海
と
渚
の
博
物
館
・
市
民
ギ
ャ
ラ
リ
ー
う
み
っ
こ
）

開�

館
時
間　

９
時
～
17
時（
月
曜
休
館
。

祝
日
の
場
合
は
翌
平
日
）

◆�

第
12
回
Ｍ
Ｏ
Ａ
美
術
館
か
ほ
く
市

児
童
作
品
展

　

期�

間　

10
月
７
日
㈯
～
22
日
㈰

　
　

※
最
終
日
15
時
ま
で

　

出�

展
者　

Ｍ
Ｏ
Ａ
美
術
館
か
ほ
く

市
児
童
作
品
展
実
行
委
員
会

◆�

松
映
水
墨
画
塾
青
波
会
展

　

期
間　

11
月
１
日
㈬
～
５
日
㈰

　
　

※
最
終
日
15
時
ま
で

　

出
展
者　

松
映
水
墨
画
塾
青
波
会

◆�

全
国
有
名
マ
ラ
ソ
ン
大
会
ポ
ス
タ

ー
巡
回
展

　

期
間　

11
月
１
日
㈬
～
11
月
５
日
㈰

　
　

※
最
終
日
15
時
ま
で

　

出�

展
者　

第
97
回
河
北
潟
一
周
駅

伝
競
走
大
会
実
行
委
員
会

［
問
い
合
わ
せ
先
］　

う
み
っ
こ
ら
ん
ど
七
塚

℡
２
８
３
‐
８
８
８
０

●
た
か
ま
つ
ま
ち
か
ど
交
流
館

開
館
時
間　

10
時
～
17
時
（
第
１
月
曜
、

火
曜
休
館
）

◆
バ
レ
エ
体
験
レ
ッ
ス
ン

日
時　

10
月
７
日
㈯
、
28
日
㈯

　

10
時
15
分
～
11
時

参
加
費　

５
０
０
円
（
飲
物
券
付
）

対
象
年
齢　

３
歳
～

服
装　

動
き
や
す
い
服
装

講
師　

伊
藤 

静
香
さ
ん

　
　
　
（
ク
ラ
ブ
パ
レ
ッ
ト
）

◆
第
97
回　

み
ん
な
で
歌
お
う

　
　
　
　
　
　

日
本
の
う
た
１
０
１

日
時　

10
月
８
日
㈰

　

10
時
30
分
～
12
時

参
加
費　

５
０
０
円
（
飲
物
付
）

※
初
回
の
み
歌
集
代
６
０
０
円
別
途
必
要

指
揮　

岡
田 

一
成
先
生

主
催　

楽
し
く
歌
う
会
（
絆
）

代
表　

沖
野 

美
智
子
さ
ん

◆
ベ
ビ
ー
マ
ッ
サ
ー
ジ
教
室 （
２
階
）

日
時　

10
月
13
日
㈮

　

10
時
30
分
～
12
時

※�

申
込
締
切　

10
月
11
日
㈬

参�

加
費　

２
５
０
０
円
（
飲
物
、

お
菓
子
、オ
イ
ル
、防
水
シ
ー
ツ
付
）

定�

員　

８
人

対
象　
２
か
月
～
１
歳
前
後
の
お
子
様

持
物　

バ
ス
タ
オ
ル

主�

催
者　

山
下 

愛
さ
ん
（
Ｒ
Ｔ
Ａ

指
定
ス
ク
ー
ル
Ｉ
ｒ
ｉ
ｅ
）

◆�

姿
勢
講
座
〜
健
康
に
役
立
つ
姿
勢

の
お
話
と
姿
勢
調
整
体
験
〜

日
時　

10
月
20
日
㈮

　

10
時
30
分
～
11
時
30
分

（
最
終
受
付
11
時
10
分
）

参�

加
費　

１
ド
リ
ン
ク
オ
ー
ダ
ー

主�

催　
姿
勢
セ
ラ
ピ
ス
ト 

村
井 

由
紀

さ
ん （
Ｋ
Ｃ
Ｓ
セ
ン
タ
ー
金
沢
院
）

◆
オ
レ
ン
ジ
カ
フ
ェ

日
時　

10
月
21
日
㈯

　

10
時
～
11
時
30
分

参
加
費　

飲
物
代
分
（
個
人
負
担
）

主
催　

竹
中 

由
香
里
さ
ん

◆
復
元
加
工
師
に
よ
る
し
み
抜
き
実
演
会

し
み
抜
き
の
工
程
を
見
て
い
た
だ
き
、

し
み
の
ご
相
談
に
も
お
応
え
し
ま
す
。

日�

時　

10
月
21
日
㈯　

13
時
30
分
～

15
時
30
分

主�

催　

沖
野 

光
司
さ
ん
（
江
川

ク
リ
ー
ニ
ン
グ
）

◆�

ハ
ロ
ウ
ィ
ン
の
バ
ス
ボ
ム
作
り （
３
階
）

バ
ス
ボ
ム 

（
２
個
） 

を
作
っ
て
シ

ュ
ガ
ー
ペ
ー
ス
ト
の
お
ば
け
や
く

も
の
巣
を
飾
り
ま
す
。

日�

時　

10
月
25
日
㈬

　

13
時
30
分
～
15
時
30
分

※�

申
込
締
切　

10
月
23
日
㈪

受�

講
料　

２
２
０
０
円
（
飲
物
付
）

持
物　

エ
プ
ロ
ン

講�

師　

た
け
な
か 

あ
ゆ
こ
さ
ん

（
Ｊ
Ｌ
Ａ
バ
ス
ボ
ム
認
定
講
師
）

◆�

和
紙
ち
ぎ
り
絵
金
沢
サ
ー
ク
ル
展

開�

催
期
間　

10
月
11
日
㈬
～
25
日
㈬

※�

入
場
無
料

出�
展
者　

和
紙
ち
ぎ
り
絵
金
沢
サ

ー
ク
ル
の
皆
さ
ん

［
申
込
・
問
い
合
わ
せ
先
］

た
か
ま
つ
ま
ち
か
ど
交
流
館

℡
２
８
２
‐
５
７
６
０

◆�

歌
と
踊
り
の
エ
キ
ス
パ
ー
ト 

～
遊

芸
友
の
会  

老
人
介
護
施
設
・
障
害
者

施
設
慰
問

350
回
記
念
コ
ン
サ
ー
ト
～

日
時　

11
月
５
日
㈰

　

開
場 

13
時
30
分　

開
演 

14
時

入�

場
料　

５
０
０
円

出
演　

遊
芸
友
の
会
の
皆
さ
ん

（
代
表　

高
田 

由
美
子
さ
ん
）

ゲ�

ス
ト　

ま
ち
か
ど
バ
レ
エ
教
室

吉
田 

珠
美
さ
ん 

（
ピ
ア
ノ
） 

＆
金

沢
ク
ラ
リ
ネ
ッ
ト
ア
ン
サ
ン
ブ
ル

主
催　

遊
芸
友
の
会

後
援　

北
國
新
聞
社
、 

ク
ラ
ブ
パ

レ
ッ
ト
ま
ち
か
ど
バ
レ
エ
教
室
、

Ｎ
Ｐ
Ｏ
法
人
ま
ち
か
ど
倶
楽
部
た

か
ま
つ

［
問
い
合
わ
せ
先
］
遊
芸
友
の
会
主
宰

福
井 

逸
雄
さ
ん

℡
０
８
０
‐
６
３
６
４
‐
３
５
０
０

　
【
が
ん
ば
り
ま
し
た
】

●�

第
３
回
全
日
本
ト
ラ
ン
ポ
リ
ン

競
技
ジ
ュ
ニ
ア
選
手
権
大
会

　
（
７
／
27
〜
30　

千
葉
県
）

シ
ン
ク
ロ
ナ
イ
ズ
競
技

男
子
11
〜
12
歳
の
部

　

第
５
位　

今
本 

修
成
（
外
日
角
小
）

催　

し

　
が
ん
ば
り
ま
し
た

男
子
13
〜
15
歳
の
部

　

第
５
位　

岡
田 

成
満
（
宇
ノ
気
中
）

団
体
競
技

女
子
11
〜
12
歳
の
部

　

第
４
位　

向
島 

未
紗　

 

（
宇
ノ
気
小
）

　
　
　
　
　

出
村 

明
日
香 

（
宇
ノ
気
小
）

女
子
13
〜
15
歳
の
部

　

第
５
位　

又
吉 

志
織
（
河
北
台
中
）

岸 

実
憂　

 （
河
北
台
中
）

　
　
　
　
　

米
谷 

月
那
（
河
北
台
中
）

●
全
日
本
卓
球
選
手
権
大
会　

中
学
生
以
下
の
部 

県
予
選
会

　
（
８
／
９　

河
北
台
健
民
体
育
館
）

男
子
ダ
ブ
ル
ス

　
　
　
　
　

三
浦 

裕
大 

（
河
北
台
中
）

　
　
　
　
　

薜 

史
斗　

 

（
外
日
角
小
）

　
　
　
　
　

薜 

大
斗　

 

（
外
日
角
小
）

　
　
　
　
　

植
木 

大
陽 

（
南
小
立
野
小
）

　
（
８
／
18　

河
北
台
健
民
体
育
館
）

14
歳
以
上
男
子
シ
ン
グ
ル
ス

　

優　

勝　

三
浦 

裕
大 （
河
北
台
中
）

13
歳
以
下
男
子
シ
ン
グ
ル
ス

　

優　

勝　

薜 

史
斗　

 （
外
日
角
小
）

　

準
優
勝　

薜 

大
斗　

 （
外
日
角
小
）

●
第
47
回
全
国
中
学
校
剣
道
大
会

　
（
８
／
18
〜
20　

佐
賀
県
）

男
子
個
人

　

ベ
ス
ト
16　

中
村 

太
希 

（
宇
ノ
気
中
）

女
子
団
体

　

ベ
ス
ト
16　

宇
ノ
気
中
学
校

●�

サ
ン
ド
ヒ
ル
か
ほ
く
市
２
０
１
７

グ
ラ
ウ
ン
ド
・
ゴ
ル
フ
大
会

　
（
８
／
27　

高
松
グ
ラ
ウ
ン
ド
・　

ゴ
ル
フ
場
）

総
合

　

優　

勝　

山
乃
会
（
Ａ
）

赤
旗
グ
ル
ー
プ　

団
体

　

優　

勝　

山
乃
会
（
Ａ
）

　

準
優
勝　

ス
カ
ッ
ト
Ａ

　

第
３
位　

中
央
ク
ラ
ブ

青
旗
グ
ル
ー
プ　

団
体

　

準
優
勝　

遠
塚
Ｇ
Ｇ
Ａ

黄
旗
グ
ル
ー
プ　

団
体

　

準
優
勝　

七
窪
友
交
会
Ａ

赤
旗
グ
ル
ー
プ　

個
人

男
子
の
部

　

優�　

勝　

桜
井 

弥
三
二 （
ニ
ュ
ー
サ

ン
ダ
ー
）

　

第�

３
位　

松
村 

輝
雄（
ス
カ
ッ
ト
Ａ
）

青
旗
グ
ル
ー
プ　

個
人

男
子
の
部

　

優�　

勝　

笠
谷 

博 （
参
志
会
ク
ラ

ブ
Ａ
）

女
子
の
部

　

優�　

勝　

坂
本 

美
智
子 （
七
窪
友

交
会
Ｃ
）

黄
旗
グ
ル
ー
プ　

個
人

男
子
の
部

　

準�

優
勝　

中
田 

清 （
イ
ー
ス
ト
ク

ラ
ブ
）

女
子
の
部

　

優�　

勝　

桜
吉 

美
智
恵 （
遠
塚
Ｇ

Ｇ
Ｂ
）

●�

第
14
回
か
ほ
く
市
ス
ポ
レ
ク

サ
ー
キ
ッ
ト
大
会
第
２
戦　

ト
リ
プ
ル
ビ
ー
チ
ボ
ー
ル

バ
レ
ー
競
技
会

第
３
位　
　
　
　
　
　
　
　
　

  

組

優　

勝　
　
　
　
　
　
　
　
　

  

組

各種証明書コンビニ交付サービス
　マイナンバーカードがあれば、次の証明書が
コンビニで便利に取得できます。
　※利用できる時間は 6 時 30 分 〜 23 時です。

　 ① 住民票
　 ② 印鑑登録証明書
　 ③ 現在戸籍の謄本・抄本
　 ④ 戸籍附票　　　　　　　　　　　　　　[ 問い合わせ先 ]　市民生活課　℡ ２８３−１１１６

サービス提供
時間の拡大 手続きが簡単

印鑑は不要 市外からも
取得できる

メリット

家屋を取り壊したときは届出を

　毎年１月１日に存在する家屋には固定資産
税が課税されます。家屋を取り壊した場合は、
必ず届出をしてください。
　届出をしないと、翌年度以降も課税される
場合があります。
　なお、登記されている家屋については、必ず
所轄の法務局で滅失登記の手続きをおこなって
ください。（かほく市へ前記の届出をしても登記
は変更されません。）

【提出書類】家屋取壊届（税務課、高松・七塚サー
ビスセンターに備え付けてあります。）

【問い合わせ先】
税務課　資産税係
℡ ２８３−１１１４
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（
９
／
３　

河
北
台
健
民
体
育
館
）

男
子
の
部

　

優　

勝　

内
日
角
Ｓ
Ｂ
バ
レ
ー

　

準
優
勝　

遠
塚
戌
亥
会

　

第
３
位　

元
虎
会

女
子
の
部

　

優　

勝　

Ｕ
Ｓ
Ｂ
バ
レ
ー
部

　

準
優
勝　

Ａ
Ｌ
Ｌ 

Ｆ
Ｏ
Ｒ 
Ｏ
Ｎ
Ｅ

　

第
３
位　

お
か
ん
チ
ー
ム

少
年
少
女
の
部

　

優　

勝　

七
塚
Ｔ
Ｃ　

Ａ

　

準
優
勝　

七
塚
ミ
ニ
バ
ス
Ａ

　

第
３
位　

七
塚
Ｔ
Ｃ　

Ｂ

●�

第
６
回
の
と
里
山
空
港
杯
争

奪
市
町
対
抗　

将
棋
大
会

　
（
９
／
３　

の
と
里
山
空
港
）

団
体
戦

　

優　

勝　

か
ほ
く
市

　
　
　
　
　

先
鋒　

武
部 

博
行

　
　
　
　
　

中
堅　

油
井 

良
太

　
　
　
　
　

大
将　

澤
田 

莉
太

　
【
善
意
を
あ
り
が
と
う
】

●
高
松
中
学
校
昭
和
48
年
度
卒
業
生

（
三
四
会
） 

の
皆
さ
ん
か
ら
還
暦
記
念
と

し
て
、 

高
松
中
学
校
に
体
育
館
ラ
イ
ン

ア
レ
イ
ス
ピ
ー
カ
ー
２
基
、 

生
徒
学
習

用
タ
ブ
レ
ッ
ト
10
台 

（
計
１
０
０
万
円

相
当
） を
寄
付
し
て
い
た
だ
き
ま
し
た
。

●
平
成
29
年
7
月
5
日
か
ら
の
大
雨
災

害
義
援
金

累
計
額 （
８
月
末
）

４
０
，
８
８
４
円

か
ほ
く
市
立
宇
ノ
気
中
学
校
生
徒
会

２
０
，
０
１
４
円

　
（
受
付
は
平
成
29
年
12
月
28
日
ま
で
）

●
東
日
本
大
震
災
お
よ
び
平
成
28
年

熊
本
地
震
災
害
に
か
か
る
義
援
金
を

受
け
付
け
て
い
ま
す
。

　
（
受
付
は
平
成
30
年
3
月
31
日
ま
で
）

各
義
援
金
等
の
受
付
場
所

　

�

健
康
福
祉
課
、
高
松
・
七
塚
サ
ー

ビ
ス
セ
ン
タ
ー

平成 29 年８月分 かほく市入札結果をお知らせします

No. 入札日 件名 工事・業務場所 契約額（円） 工事・業務請負業者

1 H29.8.4 七塚生涯学習センター空調設備改修工事 遠塚 2,700,000 ㈲沢田電興社
2 H29.8.4 宇ノ気生涯学習センター屋上高架水槽更新工事 宇野気 3,348,000 ㈲岡本ポンプ
3 H29.8.4 鉛管更新工事 市内一円 5,475,600 ㈲ヨジロ設備
4 H29.8.4 公共下水道舗装本復旧工事 市内一円 5,238,000 丸建道路㈱
5 H29.8.4 市道高松 142 号線側溝改修工事 高松 3,273,480 ㈱トオカイ・ホリタ
6 H29.8.4 市道白尾 71 号線側溝改修工事 白尾 4,298,400 ㈲山越建設
7 H29.8.4 市道七窪 21 号線側溝改修工事 七窪 3,707,640 ㈲山越建設
8 H29.8.4 市道野寺１号線舗装改修工事 野寺 2,025,000 沢田工業㈱
9 H29.8.4 うのけ総合公園改修に伴う測量業務 下山田 2,214,000 カホク測量設計㈱

10 H29.8.4 うのけ総合公園改修に伴う土質調査業務 下山田 1,944,000 ㈱ホクコク地水
11 H29.8.4 かほく市地番現況図・家屋現況図等異動更新業務 市内一円 4,104,000 ㈱国土開発センター
12 H29.8.4 かほく市体育施設等ＡＥＤ購入 市内一円 1,166,400 ㈱コムラ
13 H29.8.10 かほく市消防署高松分署耐震補強工事 高松 42,444,000 ㈱サンエキ

14 H29.8.10 石川県西田幾多郎記念哲学館 （仮称） 調査研究棟
建築工事 内日角 88,020,000 ㈱表組

15 H29.8.10 石川県西田幾多郎記念哲学館 （仮称） 調査研究棟
機械設備工事 内日角 17,874,000 ㈲中村住設

16 H29.8.10 石川県西田幾多郎記念哲学館 （仮称） 調査研究棟
電気設備工事 内日角 10,854,000 河北台電設㈱

17 H29.8.10 高松団地北棟・南棟外壁等長寿命化改修工事 高松、内高松 45,360,000 ㈱サンエキ
18 H29.8.25 七塚配水池築造工事 （その２） 秋浜 260,496,000 森松工業㈱
19 H29.8.25 市道高松 19 号線側溝改修工事 高松 4,174,200 ㈱トオカイ・ホリタ
20 H29.8.25 市道遠塚 20 号線側溝改修工事 遠塚 3,190,320 ㈲山越建設
21 H29.8.25 市道谷１号線側溝改修工事 谷 1,456,920 ㈱あけぼの
22 H29.8.25 市道瀬戸町６号線舗装改修工事 瀬戸町 2,419,200 ㈱ソテック
23 H29.8.25 指江ふれあい農村公園遊具改修工事 指江 2,789,640 ㈲山越建設
24 H29.8.25 間野堤土質調査業務 狩鹿野 8,964,000 ㈱ホクコク地水
25 H29.8.25 小型除雪機 （１．１ｍ級） 購入 宇野気 3,214,080 千代田機電㈱

　善
意
を
あ
り
が
と
う

指江子供の広場に新しい遊具が登場
　指江区の指江コミュニティセ
ンターに隣接する 「指江子供の
広場」 に平成 29 年度宝くじコ
ミュニティ助成事業により、 新
しい滑り台が設置されました。

　[ 問い合わせ先 ]
　総務課 管財室　℡ ２８３−１１１３

新しい遊具でたくさん遊ぼう♪

　【 バザーのお知らせ 】
　�　今年は学生だけでなく、 かほく市にお住まいの方からも品物を回収して、 大学祭

でバザーを開催します。
　�　リサイクルや一人暮らしの学生の少しの助けになることを目的に行っています。
　�　なお収益は、 本学学生の研究や地域貢献事業をサポートする 「石川県立看護大学

グローカルはまなす基金」 へ寄付する予定です。
　ご協力よろしくお願いします。

　【 回   収   日   時 】10 月 14 日 （土）　10 時 ～ 15 時
　【 回   収   場   所 】石川県立看護大学体育館
　【 回収するもの 】くつや服などの衣類、 食器や洗剤などの日用品 （未使用のもの）
　　　　　　　　  アクセサリー類 （ピアスは衛生上回収しないものとする）
　【 回収しないもの 】家電、 本、 古着、 食品、 CD、 電池  等

　【 問い合わせ先 】
　　石川県立看護大学　大学祭実行委員会 （教務学生課）
　　TEL： ２８１−８３０２
　【 バザーに関する問い合わせ先 】
　　大学祭担当教員　林 静子
　　メール：hayashiz@ishikawa-nu.ac.jp

　　　第 18 回   石川県立看護大学   大学祭

Ｒ
ラ ン コ ン ト ル

ＥＮＣＯＮＴＲＥ ～学生と地域の輪に咲く笑
え み

顔の花～

　10 月 28 日 （土）　9 時 ～ 17 時 15 分
　10 月 29 日 （日）　9 時 ～ 12 時 30 分
　    ※ 講演会：29日 　９時30分 〜 11時

　�　今年はテレビ金沢アナウンサー 塚田 誉さんの講演会や、
　ダンス＆ヴォーカルユニット G.U.M によるパフォーマンス
　があります。そのほか、 たくさんの模擬店やステージ企画
　をご用意しています。

　　憩いの場のひとつとして大学祭を楽しんでください。
　　皆様にお会いできるのを楽しみにしています。
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【自分たちの地域は自分たちで守る】
　七塚第二分団は、地域の皆
さまとの共通の願いである「自
分たちの地域は自分たちで守
る」の精神で地域住民の負託
に応えるべく、消防機械器具
点検、放水訓練、消防車両に
よる夜間の管内巡回を実施し
ています。また、毎年夏に実施される白尾、外日
角両地区の自主防災訓練に参加させていただき、
市民の最も身近な消防機関として地域交流を図り
ながら消防団活動のＰＲや防火思想の普及に団員
一同努めたいと思っています。

【毎月１日・15日に見学ができます！】
　毎月１日・15 日
の 20 時から消防団
詰所にて上記点検
を実施しておりま
すので、興味のあ
る方は男女問いま
せんので見学にい
らしてください。

結成　　　　　   平成 16 年３月〜
団員数（男・女）　20 人（20 人・０人）
平均年齢　　　   43.5 歳

【素敵な人を募集中です！】
　後輩の面倒見のいい大変
頼もしい吉田さんは「気を
つけ」や「敬礼」等の訓練
礼式の節度がピカイチの寡
黙な水道設備工事の職人さ
んです。
　助手席に乗ってくれる素
敵な人を募集中です。

かほく市消防団
七塚第二分団

大
おおいえ

家 誠
せいいち

一 分団長

火 魂消
HI - KESHI - DAMASHII

うち
イチ

の
オシ
団
員 わが団イチオシ団員の意外

な（？）一面を紹介します！

吉
よし

田
だ

 直
なおゆき

之 さん
［消防団歴７年］白尾区防災訓練での結索指導

第 ６ 回

このコーナーでは市内消防団の活動内容を紹介します。

かほく市消防団員募集
　消防団は本業を持ちながら「自分たちのまちは自分たちで守る」とい
う精神に基づき、地域の安心・安全を守るために活動しています。
　年齢層も幅広く、職業も会社員、自営業などと様々で、大学生・専門
学校等に通学しながら消防団活動に参加できる学生の方も在籍可能です。
　消防団は地域における「消防力、防災力の向上」において重要な役割
を担っています。

○主な活動
　・消火活動　・地震や風水害などの災害活動　・火災予防広報活動
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　など

○入団資格
　市内に居住、在勤または在学している 18 歳以上の健康な方。

　　　　　　　　　【問い合わせ先】
　　　　　　　　　　かほく市消防本部　消防課　℡２８３−３５８５
　　　　　　　　　　　または、お近くの消防団員へお申し出ください。

　この間は珍しく、かほく市の国際交流員の大先輩に出
会うきっかけがありました。国際交流員という仕事をす
ると、通常は直前の先輩とあとを継ぐ人にしか知り合う
きっかけしかありませんので、今回は、かほく市の変容
について教えてもらえて、ラッキーでした。みなさんは
ドロテーアさんという国際交流員を覚えていませんか？
2000 年ごろに今のかほく市の一部となった宇ノ気町に
勤めていました。当時の高松町にはオーストラリア出身
のジェームスさんという人が勤めていたそうです。ドイ
ツとほかの国で数年間働いてから、再び日本で仕事をす
ることになったそうです。しかも、現在は東京にあるド
イツ学術交流会（DAAD）でまた日本
とドイツの架け橋となっているよう
です。山登りが大好きで、思い出も
たくさん残っているから石川県とか
ほく市へまた遊びに来たいと言って
いましたので、もしかして会うこと
があるかもしれません。

　今年の姉妹都市交流は例年より１か月遅く、来月中旬
にメスキルヒの中学生 18 人がかほくを訪れる予定です。
ほとんどの参加者にとって初めての来日でわくわくで

しょうが、学生のうちの１人と引率の先生にとっては２
回目以上のかほく市訪問です。みなさんも、市内で会う
ことがあれば、ぜひ挨拶したりして、話してみてくださ
いね。今回はどのような青少年が来るのか楽しみにして
います。そこで特に受け入れをしてくださるホストさん
にお勧めしたいのはこれ（下記サイト参照）です。最近
数年、ネット上の和独辞書やアプリが増えていますが、
まだ翻訳ミスも多いです。でも、この間偶然で見つけた
サイトでは、単語や便利表現のテーマごとリストがあり、
青少年交流にぴったりでお勧めします。日常で一番必要
な言葉を日本語とドイツ語で並べ、初心者向けの書き方
で丁寧に発音を教えます。すべてが pdf ファイルで、携
帯にダウンロードしておくと便利です。サイトは全部ド
イツ語なんですが、興味がある方は下記のリストで安心
してお試しください。

　当ページの下部分にファイルはこの順番で並んでいます。
　⑤ と ⑦ は特に役に立つと思います。
　www.japan-simultanaustausch.de/sprachfibel

　イレネの
グリアス  　 　          ディ 

Vol.25「 交流のいろいろ 」

「グリアスディ！」とは、ドイツ語の方言で
「こんにちは！」という意味です。

かほく市国際交流員　グラフ・イレネ

かほく
四季
まつり

かにカニ合戦
…海の幸・山の幸まつり…

KAHOKU
MUSIC FES.2017

物産展イベント
同時開催！

「加能ガニ」をはじめ、かほく市の秋の味覚が勢揃い！
かに雑炊・焼きがになど各種かに料理がお楽しみいた
だけるほか、毎年売り切れ必至の地元農産物の即売会
も開催します。ご家族・ご友人お誘い合わせの上、そろっ
てご来場ください。大好評のカニ予約販売も行います。
詳しくは後日配布のチラシをご覧ください。

日時　11 月 12 日 （日）９時 30 分 〜 14 時

場所　七塚生涯学習センター（かほく市立中央図書館）
　　　 駐車場

【問い合わせ先】かほく市まつり実行委員会事務局
　商 工 会　℡２８２－５６６１
　産業振興課　℡２８３－７１０５

「かほく」の魅力を “音楽” によって伝えるイベント
「KAHOKU MUSIC FES」。

有名アーティストによるライブだけではなく、地元か
ほく市の物産展イベントも同時開催！
詳しくは後日配布のチラシをご覧ください。

日時　10 月 28 日（土）　10 時 〜
　　　　　   29 日（日）　10 時 〜
　　　　　   ※ ライブは 29 日 （日） のみ開催
　　　　　　　物産展イベントは両日開催

場所　イオンモールかほく

【問い合わせ先】
　産業振興課　℡２８３－７１０５

全部／目次／① 会話／② 一般／③ 人間
④ 日常／⑤ 家で／⑥ 食事／⑦ レジャー
⑧ スポーツ／⑨ 青年交流／⑩ 宗教
⑪ 大事な動詞
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キャプテン
宗広 亨太 さん（２年）

Vol.29
高松中学校
野球部

BUKA-TAN

 部活動探訪

顧問　　村上 直哉 教諭

部員数　10 人　    １年生      8 人
　　　　　　　      ２年生      2 人
　　　　　　　      ３年生      – 人

部のモットー　人間力の向上
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四季折々の行事と密接に結びついている 「行事食」。家庭でも、 旬のものを
献立に取り入れ、 日々の食事を楽しく、 喜びあふれた時間にしたいものです。
今年度は家で手作りしたくなるような季節の行事食を紹介します。

行 事 食みんなで作って、

いっしょに味わう

秋祭りには欠かせない
押 し 寿 し

   材料（８個分）

・ごはん 900 ｇ （2.5 合分）
・ 合わせ酢  （酢 60 cc、 砂糖 15 ｇ、 塩 ６ｇ）
・しめさば ８切
・桜えび 少量
・しょうが （千切り） 25 ｇ
・紺のり 少量
・レモン （いちょう薄切り） ８枚
・サランラップ、牛乳パック

   作り方

① �ごはんと合わせ酢を混ぜて酢飯を作る。

②� 高さ３㎝の筒状に切った牛乳パックの型にサランラップを敷き、 酢飯
をつめて、 しめさば、 桜えび、 しょうが、 紺のり、 レモンをのせ、 形を整
えたら、 軽く押す。

③� 味がなじんで美味しくなるまで半日くらいおいて、 食べる時に型から
出してお召し上がりください。

※合わせ酢メモ
　酢 （ごはんの約７％）砂糖 （酢の 20 〜 30％）塩 （酢の 10 〜 15％）

酢飯と魚等を笹の葉で包み、魚は鯖や鮭、鯛等が使われます。笹の葉やレモン、ゆずなどの
香りが食欲をそそります。家庭によって入れる具材も異なり、隣近所のおすそわけをいただ
くのもまた格別です。寿し用の木枠がなくても手軽に作る方法をご紹介します。

日 曜日 主な行事やお知らせの内容

１日 ㈰
○古紙類・古着類拠点回収 
　（9:00 ～ 12:00、河北郡市リサイクルプラザ正面出入り口）
○西田幾多郎哲学講座 ⑥（10:00、哲学館）

２日 ㈪ ○国民健康保険税　第５期納期限
３日 ㈫
４日 ㈬ ○お月見おはなし会（19:45、七塚生涯学習センター）

５日 ㈭
○目が見えない、見えにくい人のための「福祉相談会」
　（13:30 ～ 15:30、ほのぼの健康館）
○心配ごと相談（13:30 ～ 16:00、七塚健康福祉センター）

６日 ㈮
７日 ㈯ ○人権擁護・男女共同参画啓発映画上映会（13:30、哲学館）
８日 ㈰
９日 ㈪【体育の日】スポーツにしたしみ、健康な心身をつちかう。

10日 ㈫ ○聴覚障害者生活相談（10:00 ～ 12:00、ほのぼの健康館）
○哲学館臨時休館（16 日まで）

11日 ㈬ ○無料法律相談（要予約・先着順）（13:30 〜 16:00、消費生活センター）
12日 ㈭ ○心配ごと相談（13:30 ～ 16:00、七塚健康福祉センター）
13日 ㈮ ○シルバー人材センター入会説明会（14:00、高松北会館）

14日 ㈯
○かほく市学童招待野球大会【第１日目】
　（7:45、宇ノ気野球場ほか）
○天体観望会（20:00、七塚生涯学習センター）

15日 ㈰

○かほく市学童招待野球大会【第２日目】
　（9:00、高松野球場）
○�市民大学校 「かほくちょこっと旅〜かほく秋の恵みと歴史

ある寺院を訪ねる〜」 （9:30、市内）
○平成 29 年度防火フェスティバル（9:30、河北台中学校講堂）
○古紙類・古着類拠点回収 
　（9:00 ～ 12:00、河北郡市リサイクルプラザ正面出入り口）
○かほく市子ども会街頭募金活動 （15:00 〜 16:00、 市内９店舗）

16日 ㈪

17日 ㈫ ○企画展 「木村素衞 - 西田幾多郎に愛された教育哲学者 -」
　（平成 30 年３月 25 日まで、哲学館）

18日 ㈬
19日 ㈭ ○心配ごと相談（13:30 ～ 16:00、七塚健康福祉センター）

○かほく市民体力テスト 【１日目】 （19:30、河北台健民体育館）
20日 ㈮ ○かほく市民体力テスト 【２日目】 （19:30、河北台健民体育館）

21日 ㈯ ○寸心読書会⑤（13:30、哲学館）
○天体観望会（20:00、七塚生涯学習センター）

22日 ㈰ ○企画展関連イベント 「父 ・ 木村素衞からの贈りもの」
　（13:30、哲学館）

23日 ㈪
24日 ㈫ ○聴覚障害者生活相談（10:00 ～ 12:00、ほのぼの健康館）
25日 ㈬
26日 ㈭ ○心配ごと相談（13:30 ～ 16:00、七塚健康福祉センター）
27日 ㈮

28日 ㈯
○第14回かほく市生涯学習フェスティバル （河北台中学校ほか）
○生涯学習フェスティバル記念講演会 【講師 ゴルゴ松本 氏】
　（10:30、河北台中学校講堂）
○ KAHOKU MUSIC FES.2017 （10:00 〜、イオンモール）

29日 ㈰ ○第 14 回かほく市生涯学習フェスティバル （河北台中学校ほか）
○ KAHOKU MUSIC FES.2017 （10:00 〜、イオンモール）

30日 ㈪
31日 ㈫ ○市・県民税　第３期納期限

○国民健康保険税　第６期納期限
11月１日 ㈬
２日 ㈭ ○心配ごと相談（13:30 ～ 16:00、七塚健康福祉センター）
３日 ㈮【文化の日】自由と平和を愛し、文化をすすめる。
４日 ㈯ ○西田幾多郎哲学講座⑦（13:30、哲学館）

５日 ㈰
○西田幾多郎哲学講座⑧（10:00、哲学館）
○古紙類・古着類拠点回収 
　（9:00 ～ 12:00、河北郡市リサイクルプラザ正面出入り口）

祝日には国旗を
掲揚しましょう10 月のカレンダー

10月８日 ㈰
　　中田内科医院
　　　（かほく市内日角 6 丁目 35-1　℡ 283 - 1121）
　　村田医院（内・小）
　　　（内灘町鶴ケ丘 2 丁目８-15　℡ 286 - 0300）
10月９日 ㈪
　　きた眼科クリニック
　　　（かほく市白尾イ 50-1　℡ 283 - 1515）
　　おおたクリニック（内・小）
　　　（津幡町太田は 112　℡ 288 - 6000）
10月 15日 ㈰
　　河北中央病院（内）
　　　（津幡町津幡ロ 51-2　℡ 289 - 2117）
　　沖野クリニック（小・内）
　　　（かほく市高松ノ 1-9　℡ 281 - 0500）
10月 22日 ㈰
　　二ツ屋病院（内）
　　　（かほく市二ツ屋リ 72　℡ 281 - 0172）
　　たにぐち整形外科クリニック
　　　（津幡町太田は 110-1　℡ 289 - 0011）
10月 29日 ㈰
　　はまなすクリニック（耳鼻咽喉科）
　　　（内灘町ハマナス 2-7　℡ 286 - 3387）
　　二宮内科医院（内・小）
　　　（津幡町潟端ト 70-8　℡ 288 - 3188）
11月３日 ㈮
　　紺井医院（内・小）
　　　（内灘町緑台 1 丁目 7　℡ 238 - 1277）
　　らいふクリニック（内）
　　　（かほく市白尾ロ 32-1　℡ 283 - 6200）
11月５日 ㈰
　　茶谷医院（内・小）
　　　（内灘町西荒屋 53　℡ 286 - 8478）
　　北谷クリニック（消・外・小・内）
　　　（かほく市高松ア 1-1　℡ 281 - 8801）

 休 日 当 番 医
　  （時間 9：00 〜 17：30）

（受診の前にお問い合わせください）

開催日の２日前までにご予約ください。
※�吹きガラス中級コースは、エコみらい河北の吹きガラス体験教室を

１回以上受講されたことのある方が対象です。
[ 問い合わせ先 ]　エコみらい河北　℡ 288 - 4545

「エコみらい河北」体験教室
日　程 教　　室　　名 受講料

10 月   ７日 ㈯ ガラスモザイクアート
（ビンのかけら工作） 500 円

10 月 14 日 ㈯ ガラスに絵を描こう
（サンドブラスト体験教室）

500 円
※ ガ ラ ス 製 品 持 参

10 月 21 日 ㈯ 手作りガラスビーズ
（とんぼ玉作り） 1,000 円

10 月 29 日 ㈰
吹きガラス中級コース※ 2,000 円

オリジナルコップを作ろう
（吹きガラス体験教室） 2,000 円

[ 問い合わせ先 ]　防災環境対策課　℡ 283 - 7124

不用品情報ダイヤル登録状況 −無料− ９月 21 日現在

譲ります 譲ってください

・水槽　　    ・スロープ （木製）
・犬小屋 （Ｍサイズ）
・ひな人形
・金太郎人形 （ケース付き）
・日本人形 （ケース付き）

・こいのぼり
・犬用キャリーバッグ
・鳥かご
・ゴムボート
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かほく市の住民基本台帳人口
（平成29年８月31日現在）

男性　　　16,991 人   （ ＋　11）
女性　　　18,151 人   （ ＋　20）
合計　　　35,142 人   （ ＋　31）
世帯数　12,706 世帯（ ＋　13）
　　　　　　     ※カッコ内は 前月比

かほくチャンネル番組ガイド

時 間 内　　　容
5:00 映像特集

6:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

6:30 映像特集　

7:30

こちらかほく市情報局（90分）

（内容）

かほくチャンネル番組ガイド
かほく市イベント案内
Weekly Kahoku City （かほく市ニュース）　　
　　市内各地で取材した出来事をお届けします。
各課からのお知らせ
国、県などからのお知らせ　

9:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

10:00 映像特集

11:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

11:30 こちらかほく市情報局

13:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

13:30 映像特集

14:30 北國新聞ニュース 

15:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

15:30 こちらかほく市情報局

17:00 映像特集

18:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

18:30 映像特集

19:30 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

20:00 北國新聞ニュース  

20:30 こちらかほく市情報局

22:00 映像特集

23:00 かほく市からのお知らせ（文字・静止画）

23:30 映像特集

0:30 こちらかほく市情報局

2:00 放送休止（5：00まで）

●今月の映像特集

平成29年度市内小・中学校運動会ダイジェスト

爽やかな秋晴れのもと開催された市内９
小・中学校の運動会。リレーや綱引き、
応援合戦など、全力で競い合う姿、白熱
した会場の様子をお届けします！

平成29年度 かほく市敬老会

今年も市内３会場で開催された敬老会。
盛り上がったステージイベント、そし
て来場者の元気な姿をインタビューと
ともにお届けします。

加入相談、番組内容など
ケーブルテレビのお問い合わせは…

企画情報課  情報推進室（市役所東フロアB 1F）
℡ 076-283-7112　　℻ 076-283-6745
E メール：catv@city.kahoku.ishikawa.jp

◎番組の詳しい放送時間と内容はこちらから
 ① 放送している「番組ガイド」で確認する。  
 　放送時間　7：30、11：30、15：30、20：30、0：30
②「いいメールかほく」を利用する。
③ デジタルテレビの電子番組表（EPG )を見る。
④ かほく市ホームページで調べる。
　※このほか電話でもお答えしていますので、お気軽に
　お問い合わせください。（平日８:30～17:15）

〔番組は、毎週金曜日の夜に新しい内容に更新します〕

かほくチャンネル
10 月の番組案内 かほく市ケーブルテレビ

ネットワーク

デジタル９ch
STB037chで
ご覧くださいね！

6:15 〜「ちょいトレ」

15:00 〜「ちょいトレ」

10/31 ㈫ 18:45 〜
「月イチスタジオ６４５」

編
集
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ス
ポ
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ツ
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で
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！
宇
ノ
気
小
・

中
学
校
の
運
動
会
を
観
戦
し
ま
し

た
。
ど
ち
ら
も
手
に
汗
握
る
場
面
が
一
杯

あ
っ
て
、
大
変
な
盛
り
上
が
り
で
、
と
て

も
楽
し
い
ひ
と
と
き
を
過
ご
し
ま
し
た
。

▼
第
７
回
か
ほ
く
市
子
ど
も
議
会
特
集 

（
２
㌻
）
に
は
、
や
り
と
り
を
な
る
べ
く

詳
し
く
紹
介
す
る
た
め
、
文
字
が
小
さ
く

な
っ
て
読
み
づ
ら
い
と
は
思
い
ま
す
が
、

各
学
校
を
代
表
す
る
子
ど
も
議
員
の
皆
さ

ん
の
素
敵
な
提
案
が
載
っ
て
い
ま
す
の
で

ぜ
ひ
、
ご
一
読
く
だ
さ
い
。（
菊
田
）

皆
さ
ん
は
ど
ん
な
秋
を
お
過
ご
し
で

す
か
。
ス
ポ
ー
ツ
、
芸
術
、
食
欲
、

読
書
…
私
は
や
っ
て
み
た
い
こ
と
が
多
す

ぎ
て
絞
れ
ま
せ
ん
（
笑
）
市
内
も
生
涯
学

習
フ
ェ
ス
テ
ィ
バ
ル
や
、
Ｋ
Ａ
Ｈ
Ｏ
Ｋ
Ｕ 

Ｍ
Ｕ
Ｓ
Ｉ
Ｃ 

Ｆ
Ｅ
Ｓ
、
か
に
カ
ニ
合
戦

な
ど
魅
力
的
な
秋
の
催
し
が
目
白
押
し
で

す
の
で
、
ぜ
ひ
お
越
し
く
だ
さ
い
！
▼
何

を
す
る
に
も
、
ま
ず
は
健
康
第
一
で
す
。

朝
晩
は
か
な
り
冷
え
る
よ
う
に
な
っ
て
き

ま
し
た
の
で
、
風
邪
予
防
を
し
て
楽
し
い

秋
を
過
ご
し
ま
し
ょ
う
！
（
衣
谷
）

{
敬老会

イメージ

イメージ

小・中学校運動会

ライトプラン加入世帯で使用料（1,080 円）が免除に
なる減免制度のお知らせ
◆家族が 70 歳以上のみの世帯で、住民税（市・県民税）

が課税されていない世帯
〈申請に必要なもの〉

　①申請書（世帯全員の署名・押印が必要）

◆障害者手帳（障害程度等級１級または２級、A 判定）
を所有する家族がいる世帯で、住民税（市・県民税）
が課税されていない世帯

〈申請に必要なもの〉
　①申請書（世帯全員の署名・押印が必要）
　②障害者手帳の写し

※申請書は情報推進室・各サービスセンターにあります。
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